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sbOOO1 4 150 mtib1001

jó ellátás élelmiszerekből az ünnepekre

1981. december 21. - az országos és fővárosi kereskedelmi 
vállalatok megfelelő árumennyiséggel és választékkal készültek fel a 
háromnapos ünnepet megelőző forgalomra, az ellátás az alapvető 
élelmiszerekből és a karácsonykor hagyományos árukból egyaránt 
kielégítő lesz.
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bel 1981. 12. 21.2 1981. 12.21.- 3bel

burgonyából, zöldségfélékből, savanyu káposztából és 
savanyúságból bőségesek a készletek, almából is van elég. mák és dió 
kevesebb termett az idén, ezért az árak a tavalyinál magasabbak, de 
az ellátás megfelelő lesz. gesztenyemasszából a rendelkezésre álló 
mennyiség bőségesen fedezi a várható keresletet, a déligyümölcsök 
közüli citromból, grape fruitból, datolyából és mazsolából ki tud ák 
elégíteni az igényeket, banánból és narancsból a tavalyinál 
valamivel kevesebbet, 700, illetve 1000-1.200 tonnát hoznak 
forgalomba az ünnepek előtt. gyümölcslevekbőL és üdítőitalokból 
mennyiségben és választékban is bőséges Lesz a karácsonyi kínálat.

, a s et

megértek a feltételek a nagyobb előrelépéshez, eddig már négy 
élelmiszeripari tröszt megszűnt, vállalataik nagyobb önállóságot 
kaptak, ami a tapasztalatok szerint előnyösen hatott; bátrabban 
kezdeményeztek és többségük eredményesebben gazdálkodott.

januártól újabb 47 vállalat kap teljes önállóságot, ez egyben 
fokozott felelősséget követel a vállalati vezetőktől, akik saját 
terveik, üzletpolitikájuk alapján gazdálkodnak, várhatóan verseny 
alakul majd ki a vállalatok között - ez végső soron kedvezően hathat 
a még meglévő tartalékok feltárására, a belső ellátásra, a választék 
további bővítésére, az élelmiszertermel és előrevitelére.

ám, amíg az önállósulás a vállalatok többségének kedvez, addig 
akadhatnak olyanok is, akik kevésbé tudnak Lépést tartani a 
fejlődéssel egyebek között azért, mert például a tröszti 
szervezetben valamilyen oknál fogva hátrányban voltak, a mém 
figyelembe veszi a vállalatok egymástól eltérő adottságait is 
indokolt esetben a pénzügyminisztériummal és a magyar nemzeti 
bankkal közösen számukra kedvezőbb feltételeket teremtenek.

/folyt/ 
gw
00.11

aa
Le z L g, pe g több kerül a üzlete 

mi t az elmúlt év végén sö bő , borbő és égetett sze zesital 
is megfelelő a kínálat, bár az olcsóbb Literes üvegben árusító 
borokból a meglévő készlet nem fedezi maradéktalanul a várható 
keresletet, /mti/

mg/tr/gw pp
211281 228400.10

211281 2339

sb0002 4 150 mtib1002

január 1-vel megszűnik négy tröszt

1981. december 21. - január 1-vel megszűnik a baromfiipari, a 
konzervipari, a söripari vállalatok trösztje, valamint a 
mezőgazdasági ellátó tröszt, vállalataik - a közelmúltban hozott 
minisztertanácsi határozat értelmében - önállóak Lesznek, s ezentúl 
a mém közvetlen felügyelete alá tartoznak.

a trösztök megszüntetését az élelmiszeripar szervezeti 
korszerűsítése indokolja, a korábbi években kialakított tröszti 
szervezet eredményesen szolgálta a népgazdaság érdekeit, hozzájárult 
a Lakosság biztonságos ellátásához és az export növekedéséhez, a 
gazdálkodás iránt azonban Időközben fokozódtak a követelmények, a 
lakosság alapvető élelmiszerellátásán túlmenően fontos feladat: a 
minőség javítása, és a külföldön is piacképes élelmiszerek körének 
erőteljes növelése, ezeknek a kivánalmaknak a tröszti szervezeti 
rendszerben a vállalatok gyakran nem tudtak megfelelni, a tröszti 
szervezet egyes elemei egyértelműen a fejlődés gátjává váltak.

a mém már korábban utasította a trösztöket a vállalatoknak 
nagyobb önállóságot nyújtó gazdálkodási rendszer kialakítására, a 
belső elszámolás korszerűsítésére, az irányítási gyakorlatban ezt 
mindenütt meg is valósították, ezen túlmenően néhány ágazatban

sb0003 4 150 mtibl003
január 1-vel megszűnik négy tröszt /2. rész/

a vállalatoknak lehetnek olyan feladataik, amelyeknek megoldása 
külön-külön gazdaságtalan Lenne, ezért mód van közös szolgáltató, 
értékesítő vállalatok felállítására, a baromfiipar 30-40 vállalata 
már egyesülést alakított ki a tenyésztő,- a termelő,- a feudolgozó- 
és a külkereskedelmi tevékenység koordinálására.

agrotröszt ugyanakkor tek-válLalattá alakul, az önállósuló 17 
agroker vállalat részben ettől szerzi majd be a területéhez tartozó 
mezőgazdasági üzemek számára a gépeket, alkatrészeket
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a vállalatok, üzemek, szövetkezetek nemcsak a kommunista 
szombatokra tett felajánlásaikkal segítik a gyermekintézmények 
fejlesztését, korszerűsítését, hanem kétkezi munkájukkal xs0 az 
üzem - egy iskola mozgalom keretében az idén több mint kétmillió 
forint értékű társadalmi munkát végeztek iskolákban, óvodákban, 
bölcsődékben, /mti/

ri/gg/jk pp

egy

211281 201700.14

"e ”

1981, 12, 21.bel

sb0005 4 130 mtibl005

üzemek a gyermekintézményekért

1981, december 21, - tizennégy pest lőrinci, pestimrei vállalat 
szövetkezet és telephely vezetőit, a xviii, kerület párt- és 
tömeg szervezeteinek képviselőit tájékoztatták a tanács vezetői a 
napokban arról, hogy mire fordították, illetve fordítják a 
kommunista szombatok felajánlásait, a gazdálkodási egysegek az xCiéri 
csaknem fél millió forintot adtak át - szombatokon végzett munkájuk 

a kerületi tanácsnak gyermekintézményei fejlesztésere, s 
vállalatok saját fejlesztési alapjukból további több mint

nyomám - 
ehhez a
egymillió forintot utaltak át.

a felajánlott pénzekből - alig több mint egy év alatt - készült 
el a bartók Lajos utcai bölcsőde teljes rekonstrukciója, amelynek 
során a 4o személyes intézményt 2o hellyel bővitették is. igy a 
szeptemberi átadástól kezdve a mikszáth kálmán úti munkas-lakótelep 
valamennyi bölcsőd ésérői gondoskodni tudnak* mint elhangzott^ 
ugyancsak ebből a pénzből kezdik meg a kerület tizenharmadik 
bölcsődéjének megépítését a pestimrei részen, az István utcában, az 
úgynevezett kastélydombon. a tervek szerint 1983-ra elkészülő, 6o 
személyes bölcsődével - az óvodák után - a kerületben teljessé válik 
a Legkisebbek ellátása is.

1981.12.21.bel

a korábban létrehozott bor- és cukoripari irodák is megszűnnek.

a trösztök megszüntetése nyomán felszabaduló munkaerő 
elhelyezéséről gondoskodnak.

ezzel az élelmiszeriparban a szervezeti korszerűsítés 
befejeződik, további trösztök felbontását a mém nem tervezi, /mti/

kg/mv/sl/gw pp

211281 087200.13

sb0004 4 150 mtibl004

uszódaru marokkóba

1981. december 21. - a magyar hajó- és darugyárban vízre 
bocsátották az idei utolsó uszódarut. ez a hajó marokkói 
megrendelésre készült, s az afrikai országnak ez az első ilyen 
megrendelése a magyar hajóipartól.

a hajógyár még tavasszal nyerte meg ezt a versenytárgyalást, 
amelyet á Casablanca! kikötő nagy szállítmányozási vállalata 
hirdetett meg, s amelyen számos hajógyártó világcég is részt vett. a 
szerződ ésköt és óta csak néhány hónap telt el, s ez idő alatt, tehát 
az átlagnál is rövidebb határidővel készítették el az uszódaru 
elemeit, maga az 50 tonna teherbírású, önjáró, uszó-forgó daru a 
gyár uj típusa, s a marokkónak szállítandó berendezés egyben 
prototípus, az uszódaru háromgémes, saját energiaellátásáráról két 
diesel-agregát gondoskodik, a daruba Lakó- és egészségügyi 
helyiséget is beépítettek, az uj uszódarut egy francia cég 
tesztelte, ellenőrizte.

az uj uszódaru gyári próbájára jövő év tavaszán kerül sor, majd 
útnak indul a dunán és a tengereken át az afrikai földrészre, a 
marokkói partner még a nyáron átveszi első magyar uszódaruját. /mti/

sz/sz/sl/jk pp

211281 113000.13
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sb0009 4 150 mtib1009

gázos-adatok számítógépen

1981, december 21, - a dél-dunántuli gázszolgáltató vállalat 
működési területét behálózó, több mint négyszáz kilométer hosszú 
elosztó vezeték, valamint az innen ellátott közel hetvenezer 
fogyasztó adatainak pontosabb kezelése érdekében számitógépes 
nyilvántartást, feldolgozást vezetnek be. ennek rendszerét a magyar 
tudományos akadémia számítástechnikai és automatizálási 
kutatóintézete dolgozza ki, elsőként pécs gázelosztó hálózatának 
adatfelvételével készültek el, mert a fogyasztói adatokat táplál ák 
gépbe, hogy 1982. második felétől üzemszerűen működhessen a 
rendszer.

a mecsekalján évek óta készülnek a földgáz fogadására, 
nagyszabású vezetékrekonstukción dolgoznak, pécsett a számitógépes 
műszaki adatfeldolgozás segítségével meghatározhatják a 
földgázátállit ás kihatását, figyelemmel kísérhetik a hálózat nyomás- 
és áramlási viszonyait, s mindez a biztonságos üzemelést szolgálja, 
a pécsi tapasztalatok hasznosításával folyamatosan terjesztik ki a 
számitógépes adatfeldolgozást az egész dél-dunántuli régióra, a 
komplex adatnyilvántartás! rendszer segítségével Lehetőség nyílik 
olyan hálózatelem zésekre, amelyek feltárják az elosztóhálózatok 
tartalékait, kimutatják, milyen méretű vezetéket kelt lefektetni a 
rekonstrukciók és a hálózatfejlesztés során, további cél, hogy a 
fogyasztókészülék javításához szükséges alkatrészek mennyiségét, 
minőségét is számítógéppel határozzák meg. /mti/

han/bné/jk pp 

00.18 211281 1462

»

Sb0008 4 150 mtib1008

javult a vízellátás

1981. december 21. - az utóbbi fél évtizedben 100 millió 
forintot költöttek vizmüfejtesztésre Sopronban, a kőhidai medencében 
15 kutat fúrtak, kiépítették a távvezetéket, amelyen naponta 9 ezer 
köbméter kiváló minőségű ivóvizet kap innen a város, több 
tárolómedencét is építettek, igy a magasabban fekvő üdülőkörzetekben 
a hegyvidéken is lényegesen megjavult az ivóviz-eltátás. /mti/

cser/sza/jk pp 
00.17 211281 0435

bet 1981.12.2171981. 12.21.bel

sb0006 4 150 mtib1006

garzonházak fiataloknak

1981. december 21. - garzonlakás építési akció indul 1982-ben a 
fiatal házasok ott honalap it ásának megkönnyítésére Szolnok megyében, 
a tervek szerint a megye hat városában az otp, a kisz, valamint a 
helyi tanácsok együttműködésével kétszáznál több garzonlakást 
építenek. Szolnokon, ahol máris több garzonház nyújt ideiglenes 
otthont a fiataloknak, újabb hetven, átlagosan harminc négyzetméter 
alapterületű Lakást hoznak tető alá. jászberényben hetvenkét fiatal

, de főbérleti Lakásba, megépülnek az 
kisujszálláson, mezőtúron és

házas költözhet szerény méretű 
első garzoniakénak karcagon, 
tiszafüreden is.

a Lakások elosztásánál előnyben részesülnek azok a fiatalok,
és a munkában isakiknek ifjúsági takarékbetétkönyvük van 

becsülettel helytállnak, az uj otthonok igénybevételét az otp 
megkönnyíti azzal, hogy a lakások áranak háromnegyed részét 
hitelezi, igy csupán negyvenötezer forint az előtörlesztés, a garzon 
lakásokat öt év után cserélhetik nagyobb méretűre a tulajdonosok, ha 
vállalják, hogy havi nyolcszáz forintot ifjúsági takarékbetétbe 
fizetnek, a kisebb Lakást az otp visszavásárolja, /mti/

end//tne/az/gw pp 

211281 116900.16

sb0007 4 130 mtlbl007

uj gyógyszertárak Zalában

1981. december 21. - három uj gyógyszertár műszaki átadása 
feleződött be zabában, a megye tanácsi építőipari vállalata által 
hévizén, letenyén és bánokszentgyörgyön felépített patikák összesen 
mintegy 12 millió forintba kerültek; a jövő év eleji megnyitásuk 
után a három községen kívül a környékükben kisebb falvak 
gyógyszerellátását is szolgálják.

a vi. ötéves terv időszakáoan tovább korszerűsítik, bővítik a 
gyógyszertári hálózatot zabában, a megye leg fiatalabb városában, 
lentiben 1982 nyarán készül el a település második patikája, 1985 
végéig újabb gyógyszertár épül Zalaegerszegen, valamint keszthelyen.
/mti/

tas/kné/az/gw pp

211281 068500.16

3



1981. 12. 21. 1981. 12.21.bel- 8 ^bel

az üzemben a hengerzár betétes abalakkilincsekből egyelőre 
mintegy százezer darab készítését tervezik, tetszetős színes és 
eloxált aluminium kivitelben, az újféle zárható ablakkilincseket a 
régiek helyett Lehet az ablakok biztonságos zárására beszerelni.
> ti/

sbO010 4 150 mtibI010

előszállítások a dél-alföldön

1981. december 21. - az őszi csúcsforgalmat követő holtszezonra 
előszállítások kötésével készült fel a szegedi máv igazgatóság, a 
kocsipark jobb téli kihasználását szolgálja, hogy a fuvaroztatók, ha 
a pillanatnyilag szükséges mennyiségen felül is szállíttat időhöz 
nem kötött, nem romló árut - talajjavító anyagot, sódert, kavicsot 
és más építőanyagot - jelentős szállítási kedvezményt kapnak, január 
elsejétől a partnervállalatainak az idei három hónap helyett már 
négy hónapon át élhetnek ezzel a lehetőséggel, y - olcsóbb
tarifával.

hag/szn/gw pp

211281 084707.51

^ szállíttathatnak
a szerződéskötések még be sem fejeződtek, a szegedi 

vasútigazgatóság máris tizenöt vállalattal háromnegyed millió tonna 
áru szállítására kötött ilyen megállapodást, olyan mennyiségre, mint 
az egész előző szezonban, a Legnagyobb tételre - százötvenezer tonna 
építőanyagra - a hódmezővásárhelyi közúti építő vállalattal kötöttek 
megállapodást; nem sokkal kevesebbet - mintegy százharmincezer 
tonna árut - fuvaroznak a délmagyarországi magas és mélyépítő 
vállalatnak, /mti/

sbOO12 4 130 mtiblO12

közös vizmütárásulat

1981. december 21. - több mint 2,000 ember egészséges ivóvíz 
ellátására alakult közös vizmütársulat kehidakustányban és 
zalaszentLászlón, az összesen 40 millió forintos beruházáshoz 
családonként 20 ezer - 10 év alatt befizetendő - forinttal járul 
hozzá'Tlakosság. a helyi tanácsok anyagi támogatásával már megfúrták 
a két kutat, amelyek együttesen 1.000 köbméter vizet adnak naponta, 
a mélyépterv által készített tervek alapján jövőre folytatódik a 
munka, s gáztalanitó, illetve vastalanitó berendezést is építenek a 
kivitelező észak-zalai víz-, csatornamű- és fürdő vállalat dolgozói, 
az uj vízmüvet 1983-ban adják át rendneltetésének. /mti/

dob/f/az/gw pp

211281 108607.43

-O "

i/tas/kné/gw pp

07.57 211281 0697sbO011 4 150 mtíb1011

ablakzárak sátoraij auj helyről

1981. december 21. - bővíti termékszerkezetét az elzett müvek 
sátoraljaújhelyi gyára, az északmagyarországi üzemben most 
megkezdték elsősorban exportra a magyarországon eddig még nem 
készített hengerzár betétes ablakkilíncsek gyártását, az uj termék 
elsősorban az életvédelem szempontjából érdemel figyelmet: az ilyen 
tipusu zárak segítségével valamennyi ablaktábla biztonságosan 
Lezárható, a zárakat elsősorban kórházakban, gyermekintézményekben, 
szociális otthonokban, vagy magas irodaházakban célszerű 
felszerelni.

4b
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1981o december 21. - Ítéletet hirdetett a zalaegerszegi megyei 
bíróság fazekas János tanácsa f. s. 17 éves hernyéki Lakos 
bűnügyében, a vádlott ez év április 7-én ittas állapotban felkereste 
a hernyókén egyedül élő János gyulánét, és pénzt kért tőle. mivel az 
asszony nem adott, f. st többször megüt tte. az idős asszony az ágyba 
menekült^ es segítségért kiabált, támad ja egy párnát szorított a 
fejére, s mindaddig rajta tartotta, mig az áldozat mozgott, miután 
meggyőződött róla, hogy az asszony meghalt, elvitte 1,000 forintját 
és ezüst láncát, f. s. junius 6-án újabb rémtettet követett el 
falujában,, ismét ittasan, az ugyancsak egyedül élő idős dómján 
vendelnéhez tért be, s bort kért tőle, de nem kapott, erre többször 
megütötte, fojtogatta az asszonyt, majd elvett tőle 4.500 forintot

bel “11 — 1981. 12.21.

sbO015 4 150 mtib1015

hulladékból talajerőpótló anyag

1981. december 21.

hígtrágya és a szennyvíztisztítókban felhalmozódó 
feldolgozásával repülőgépről is kiszórható 
elő,

iszap
_ . , granulátumot állítanak
a hazai szervestragya ipari megteremtésében közreműködik a 

szegedi biológiai központ növényélettani intézete és az egyesült
kutatóintézete, az előrehaladt Laboratóriumi munkákat követően 

1982-oen kezdődnek az üzemi gyártási kísérletek, a ,,pannónia 
mezőgazdasági társaság kutatói szerint az évtized végére 
nagytömegben lehet előállítani értékes talajerőpótló anyagot azokból 
a hulladékokból a magyar mezőgazdaság részére, amelyek elhelyezése 
jelenleg nagy gondot okoz. y

$ 9

a mikrohultámu technika segítségével a káros organizmusoktól 
mentes, sterilizált ipari szervestrágya környezetkímélő, és Lassú 
bomlása miatt kisebb a lemosódás veszélye is. ezért a dombok- és 
hegyvidékek ideális talajerőpótló anyagának Ígérkezik, zsákokba 
csomagolva egyszerűen szállítható, ami viszont a kisgazdaságok, 
hobbi-kerteszek munkáját könnyíti meg. /mti/

tóa/kné/gw pp

08. 28 211281 1282

SÖ0016 4 130 mtib10l6

14 év emberölésért

Are
/

1981.12.21.- 10bel

sb0013 4 150 mtib1013

hetvenezer disznótor

1981. december 21. - a karácsonyi és újévi ünnepek közeledtével 
a hét végén megkezdődtek Zalában a disznóvágások, a falusi portákon 
a becslések szerint hetvenezer, háztájiban nevelt hízó kerül a 
böllérkés alá. a házi sertésvágásoknak nagy szerepük van a falusi 
Lakosság önellátásában, a nagyobb létszámú családoknál gyakori a 
kettős vágás, így a hízók földi maradványaiból bőven jut a füstölőbe 
is. /mti/

tóa/kné/gw pp

211281 045806.01

sb00l4 4 150 mtib10l4

uj gyógyszertár.

1981. december 21. - uj gyógyszertár nyitotta meg kapuit a 
Szolnok melletti tószegen, a hatodik ötéves terv első ilyen 
beruházása csaknem hárommillió forintba került, a korszerűen 
berendezett tágas gyógyszertárhoz egy komplett, uj szolgálati Lakás 
is tartozik, így az épületben Lakó gyógyszerészek sürgős esetben 
gyorsan kiszolgálhatják a vásárlókat.

a megyei gyógyszertári központ beruházásában uj gyógyszertár 
épül a jászsági székhelyen, Jászberényben is. a 350 négyzetméter 
alapterületű üzlet a város központjában a jövő évben készül el, s 
átveszi a központi ügyeleti gyógyszertár ..szerepkörét, a hűtőgépgyár 
Lakótelepen egy helyiséget vett bérbe a j az üzemtől,
amelyben még karácsony előtt Lakótelepi gyógyszertár kezdi meg 
működését, a tervidőszakban kunszentmártonban is nyílik uj 
gyógyszerárusító hely, Szolnokon pedig 62 milliós költséggel 3500 
négyzetméter alapterületen uj raktár, illetve központi laboratórium 
épül. /mti/

end/end/gw pp

211281 0995

y 1/0

08.08
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üzemzavar elhárítása várt az elektromos müvek szakembereire, a 
korábbi nagy erejű szél 3000 esetben okozott vezetékszakadást, ezek 
túlnyomó többségét kijavították, nem utolsósorban a lakásukról 
behívott dolgozók segítségével, /mtl/

t/ag/gk/gw hgy

211281 170508.55

sbO018 4 160 mtibl019

gál István temetése

1981. december 21. - gát István jászai mari-díjas, érdemes 
művészt, a magyar rádió elhunyt vezető rendezőjét december 28-án, 
hétfőn 13 órakor búcsúztatják a rákoskeresztúri újköztemetőben.
/mti/

s/gw ie

211281 024110.25

sbO019 4 180 mtib 1020 

halálos balesetek

1981. december 21. - a hétvégén az ország területén összesen 57 
sérüléses közúti közlekedési baleset történt, a balesetek közül 2 
halálos, 26 súlyos, 29 könnyű sérüléses volt.

XXX

1981.12.21.— 12 —bel

engem is meg akarsz ölni, mint 
a Leleplezéstől tartó vádlott nekiesett

közben a rémült nő megjegyezte: 
jános gyulán ét? 
domjánnénak, s addig verte egy fadarabbal, amíg mozgott, a 
szerencsétlen asszony életét a gyors orvosi beavatkozás megmentette, 
egészségét azonban nem nyerte vissza: elméje elborult, a bíróság 
nyereségvágyból, valamint aljas indokból elkövetett emberölés 
bűntettében, illetve kísérletében, továbbá rablás bűntettében mondta 
ki bűnösnek f. s.-t, ezért 14 évi szabadságvesztésre Ítélte, s 8 
évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától, az Ítélet nem jogerős, 
/mti/

í 9

9 9

tas/kné/gw pp

211281 142608.41

SÖ0017 4 130 mtib1017

hajnali hideghelyzet

1981. december 21. - hétfőn hajnalban szokatlan hideg, mínusz 12 
,,fogadta,, a fővárosiakat, a mentők ügyeletén elmondották, hogy 

a kemény fagy miatt várható, hogy folytatódik az elmúlt napok 
sajnálatos gyakorlata: a csúszós, fagyott járdákon sokan elesnek, 
kezüket-Lábukat törik, vasárnap negyven ilyen eset történt a 
fővárosban, főleg idős emberek szenvedtek balesetet, a bkv 
ügyeletének tájékoztatása szerint a hideg miatt nehezebben indultak 
be a buszok, a motorok Lassúbb felmelegedése miatt valamivel később 
gördültek ki a garázsokból, ám ami Lényeges: a forgalom minden 
útvonalon folyamatos, ha a síkosság miatt Lassúbb is a megszokottnál, 
minimális, 15-20 perces késéssel érkeznek a vonatok, kivéve a 
nemzetközi járatokat, ahol tetemes, 60-180 perces késések is

a járatok pontosan

fok

előfordulnak, a malév-nél nincs 
Indulnak és érkeznek, a volán engels téri pályaudvaráról is elindult 
minden reggeli járat, nem jelentettek különösebb eseményt a közmüvek 
- vízmüvek^ csatornázási vállalat, gázmüvek - ügyeletéről sem. 
folyamatosan, de nehezen dolgoznak a fővárosi közterület fenntartó 
vállalat munkatársai, a nagy hideg miatt hiába sózzák az utakat, 
azok újra Lefagynak, vasárnap éjjel, hétfőn hajnalban mintegy 100 
gép dolgozott, főleg a főútvonalakon, illetve a Legfontosabb 
mellékutakon, a munkát 268 alkalmi hómunkás segítette, ennél 
Lényegesen többre Lenne szükség, hétfőn reggel már csak 240

csúszás 9 9 91 9
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1981. 12.21.bel

bács-kiskunban a tanácsok meggyorsították az építkezésre alkalmas 
telkek kijelölését, közművesítését, már épülnek azok a telepszerű, 
több szintes lakónegyedek és kertes családi házak, melyekbe jövőre 
négyezren költözhetnek majd be. mivel a megye Lakásállományának 47 
százaléka még mindig komfort nélküli, viszonylag nagy összeget, 69 
millió forintot költenek jövőre a helyi tanácsok a régi épületek 
megfiatalítására, korszerűsítésére, vas megyében 485 lakást 
korszerűsítenek, s hasonlóan nagy gondot fordítanak a 
lakásfelújításokra hevesben, ahol e munkákra a szövetkezeti 
építőipari vállalatok szakosodtak.

/folyt./
11.55 21128 1 2496

sb0021 4 150 mtib 1026

/2. rész/tanácsi tervek 0 9*

szerte az országban nagy erőfeszítéseket tesznek az általános 
iskolai hálózat bővítésére, s ahol a pénzből nem futja elegendő uj 
tanterem építésére, ott régi épületeket alakítanak át e célra, 
kecskémét újabb lakónegyedében, az árpádrvárosban az 1982-83-as 
tanévre elkészül* a 24 tantermes általános iskola, a pécsi nevelési 
központban szintén uj épületet adnak át, amely az iskolai célokon 
kívül az uj városrész lakosságának művelődését is szolgálja, az 
általános iskolákat baranya megye tiz nagyközségében is bővítik, 
ehhez vállalatok, termelőszövetkezetek is feljánlották 
támogatásukat, szombathelyen és szentgotthárdon egy-egy 16 tantermes 
általános iskola építését kezdik meg, a répcelaki általános iskola 
pedig a tanács és a szénsavtermelő vállalat összefogása nyomán négy 
tanteremmel bővül, nádasdon kommunális kötvényt bocsátottak ki a 
község általános iskolájának bővítésére és tornacsarnokának 
megépítésére, gyöngyösön 24 tantermes iskolát hoznak tető alá.

kórházak rekonstrukciója, a szakrendelések bővítése és 
korszerűsítése is jelzi, hogy a kormányzat a legfontosabb teendők 
közé sorolja a Lakosság egészségügyi ellátásának további javítását, 
gyöngyösön megkezdik a városi kórház, miskolcon folytatják a 
vasgyári és a Semmelweis kórház rekonstrukcióját, mezőkövesden 100 
ágyas reumaosztályt Létesítenek, helyreállítják a baranya megyei 
kórház szülészeti osztályát, befejezik a siklósi járási kórházat, és 
folytatják a mohácsi kórház felújítását, elkészítik a szigetvári 220 
ágyas kórház kivitelezését^ amely a jövő év végén kezdődik el. 
szombathelyen, a vörös' hadsereg úti kórházban 1982 elején 
megkezdődik a müvese-állomás elhelyezését szolgáló rekonstrukció, ez

■;

1

1981.12,21.**• ^ "*bel

hajdusámson külterületén gelencsér jenő 58 éves debreceni 
fényképész kisiparos személygékocsijavai egy kanyarban lehaladt az 
útpadkára és egy fának ütközött, sérüléseibe a kórházban belehalt® 
/mti/

mm/gw le

211281 063310,33

-* “

sbOO20 4 150 mtib 1025 .

tanácsi tervek az életkörülmények további javítására /1 rész/

1981, december 21. - a tanácsok 1982-ben a rendelkezésükre álló 
110 milliárd forint túlnyomó részét a Lakosságot közvetlenül 
szolgáló létesítmények fenntartására, s újak építésére költik, ezzel 
is segítik a társadalompolitikai vívmányok megőrzését, az 
életkörülmények további szerény mértékű javítását, a nehéz gazdasági 
viszonyok ellenére teljesítik a vi. ötéves terv időarányos 
Lakásépítési feladatait, az általános iskolái tantermek építésében 
1981-82-ben nem 2, hanem két és fél évi program valósul meg, az 
egészségügyi kiadások pedig jövőre 7,2 százalékkal haladják meg az 
ideit, az uj évben 77 ezer - ebből 19-20 ezer állami ™ Lakás épül, 
sokezret felújítanak, az általános iskolások jövőre 1300 uj 
tanteremben kezdhetik meg a tanulást, a betegek ellátását 1200 
kórházi ágy Létesítésével javítják.

a fejlesztési tervekről a következő körképet adják az mti 
tudósítói: \

mindenütt programot dolgoztak ki a Lakások felújítására, 
korszerűsítésére, a magánlakás-építkezések számára közművesített 
telkek biztosítására, -tetőterek beépítésére, bárányában például az 
évtized végéig teljesen fel akarják számolni a Lakásfelújításokban 
felgyülemlett elmaradásokat, s e program keretében már jövőre 625 
lakás korszerűsítését fejezik be., egyben -elkezdődik a megye 
városközpontjainak rekonstrukciója, pács történelmi városmagjában 
harminc lakóház helyreállítását kezdik meg. a megyei tanács anyagi 
támogatással és kedvezményes kölcsönökkel ösztönzi a vállalatokat 
felújítási kapacitásuk bővítésére és az ehhez szükséges kisgépek 
beszerzésére,

borsodban telepszerű építkezéssel, jövőre mintegy 2500 uj lakás 
Létesül, ebből 1310 tanácsi költségvetésből, öregek házának, 
fiatalok garzonházának építését is tervezik, s ebben a megyében is 
sok lakást korszerűsítenek, miskolcon például hatszázötvenet.
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a szet-en idén 450 fiatal kezdte meg tanulmányait, a tavalyiak 
közül 230-an tettek sikeres felvéteti vizsgát és kezdték meg 
tanulmányaikat a különböző felsőoktatási intézményekben, ebben az 
évben 202 olyan szakmunkás szerzett diplomát, aki korábban e 
tanfolyam résztvevője volt. /mtl/

i/ag/s/gw ie

211281 0836

az uj Létesítmény vas megyén kívül győr-sopron, Veszprém és zala 
megye betegeit is ellátja majd.

egerben, vámosgyörkön korszerűsítik, kiskunmajsán bővítik a 
szociális otthont, bélapátfalván pedig újat hoznak létre* 
kiskunhalason hozzákezdenek a mozgássérültek tanintézetének 
létesítéséhez, /mtl/

12. 25sl/kász/kov/hag/l ér/l ász/j k/gw ie 

211281 206212. 12

sb0024 4 130 mtib1029

huszonöt éves az esti hírlap

1981. december 21. - negyedszázaddal ezelőtt jelent meg az esti 
hírlap, - alig több mint két héttel az mszmp ideiglenes központi 
bizottságának ütése után, a kibontakozó politikai konszolidáció 
jeleként és eszközeként, programját jól jellemezte az első szám első

,,e napon, a békés 
ünnepek előtt, az esti hírlap kibontja zászlaját, uj és szivünk 
szerint friss újsággal szeretnénk jelentkezni, hogy a súlyos 
aléltság után éledező étet hűséges tükre Legyen

a szándék azóta sem változott, az esti hírlap minden nap gyors 
információra, pontos tájékoztatásra, az ország-világ történéseinek 
hü tükrözésére törekszik, nevében őrizve a célt: olyan lap, amelyben 
rangja van a hírnek, születésétől kezdve vállalta, hogy budapestről 
a budapestiekhez, mi több: az országhoz szóljon.

már 260 ezer példányban megjelenő újság eljut hazánk 
valamennyi városába, negyedszázados jubileumán a következetesen 
vállalt elkötelezettség iránti tiszteletből, köszöntjük az esti 
hírlapot, s minden munkatársát, /mtl/

gw ie

sb0022 4 130 mtlb1027

ndk ifjúsági kérdések hivatalának vezetője budapesten

hans sattler, az ndk minisztertanácsának 
tagja, az ifjúsági kérdések hivatalának vezetője - barabás jánosnak, 
az állami ifjúsági bizottság titkárának meghívására - hazánkba 
érkezett, megbeszéléseket folytat az állami szervek ifjúságpolitikai 
tevékenységének tapasztalatairól, a két állami ifjúsági szerv 
közötti együttműködés fejlesztéséről, /mti/

gk/gw ie 

12. 18

1981. december 21.
oldalán az olvasót üdvözlő cikk néhány sora:

•««? j

211281 0450

-* - a ma

sb0023 4 160 mtib1028

egyetemi oktatók jutalmazása

1981. december 21. - hét őn a parlament en átadták a szót, a 
kisz kb és a művelődési mini ztérium jutáim it annak a 31 egyetemi 
és főiskolai oktatónak, akik a felvételeket előkészítő bizottságok 
és a szakmunkásokat előkészítő tanfolyamok munkáját irányítják,

a feb-ek az idei tanévben 22.500 középiskolást levelező utón, 
11.700-at oktató táborokban készítenek föl egyetemi felvételikre, e 
munkában több mint 5000 egyetemi és főiskolai hallgató és mintegy 
1500 oktató vett részt.

211281 1109
UC-
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a duma vizáttása budapestijét 369 cm, a viz hőmérséklete 0,6 fok.

/fotyt./

sa ie

sb0025 4 180 mtib1031

időjárásjetentés /'ía rész/

december 21e — a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 121981.
órakor: 211281 233414.02

enyhül az idő

a szinte egész közép-európát elárasztó, sarki eredetű hideg, 
tiszta Levegő hétfőre majdnem mindenütt nyugatomba jutott, már csak 
néhány helyen hutt rövid ideig tartó hózápor, a hideg Levegővel 
elárasztott területeken az igen erős éjszakai lehűtést hideg nappal 
követi, a balkán-félsziget déli részétől a fekete-tenger nyugati 
medencéjén át egészen a kelet-európai síkságig több s^áz kilométer 
szélességű felhő- és csapadékzóna húzódik, az említett sávban 
sokfelé havazik, hasonlóan változékony, csapadékos az idő a brit 
szigeteken, valamint a kontinens nyugati partvidékén, az elkövetkező 
időszakban várható, hogy a kárpát-medence fölé a jelenlegmel- 
nedvesebb Levegő érkezik.

sb0026 4 180 mtib1032

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

w ca nsx uo r." <1—•

eleinte erősen felhős idő várható, havas esővel, esővel, majd 
zással, az idő zak vé én erős északi, északnyugati széllel a

3 havazások, hózáporok valószinüek.
hazánkban vasárnap nyugat felől egyre több helyen szakadozott 

fel a felhőzet, a keleti országrészből szórványos havazásról 
hózáporról érkezett hir. az észak-nyugati szél sokfelé erős, 
helyenként viharos volt, emiatt hófúvások keletkeztek, hideg téli 
idő volt. a hőmérséklet a kora délutáni órákban is csupán -2 és -6 
fok között alakult, hétfő hajnalra igen erősen Lehűlt a levegő.a 
Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -1o és -15 fok között 
volt. a nyugati megyékben helyenként azonban -20 fokot is mértek, ma 
a délelőtt folyamán változóan felhős idő volt. keleten néhány helyen 
gyengén havazott, a hőmérséklet 11 órakor az országban többnyire - 
és -10, a dunántuIon helyenként -10 és -13 fok között alakult.

9

majda Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -4, plusz 1 
-3, -8 fok között.

a legmagasabb napali hőmérséklet eleinte 0, plusz 5, majd -3, 
plusz 2 fok között.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország / 
területének 80 százalékán várható, az időszak első felében, /mti/

9

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 
ez 6 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. sa ie

-5,9 fok volt
211281 06374.0212 órakor budapesten -7 fokot mértek, a tengerszintre 

átszámított Légnyomás 1014 mb, gyengén süllyed.
ma

3?
várható Időjárás kedd estig

délnyugat felől Lassanként megnövekvő felhőzet, szórványos 
csapadék! előbb havazás, majd ónos eső, később eső. megerősödő déli, 
délkeleti szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -5 
fok körül, keleten, északkeleten valamint délnyugaton helyenként 
-10 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában 5 
fok körül, a kevésbé szeles országrészekben 0 fok körül.

3>T
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1981.12.21.20 -bel
az áramszolgáltatás, hétfőn délelőtt pedig gosztola, endvaded s 
gellénháza, lickóvadamos, iborfía és ormándlak község fogyaszt i 
is eljuttatták a villanyt, a tél első rohama után kijavították a 
telefonvonalakat is. /mti/

tóa/kné/az/gw ie 

211281 0807

sb0027 4 150 mtibl033

békéscsabai kórház: kész az uj szárny

1981. december 21. - hétfőtől békéscsabán a városi kórház uj 
épületének valamennyi osztályán gyógyítják a betegeket, Így az 
orvosok és a gyógykezel és re szorulók, ünnepélyes átadás nélkül, 
immár teljesen birtokba vették a 340 millió forintba került 310 ágya ? 
uj kórházi szárnyat, a korszerűen felszerelt, megújult csabai 
kárházban most már 636 ágy áll a gyógyítás szolgálatában, s a 
felújítás első ütemének befejezéseként jelentősen csökkent a megye 
ellátottságának hátránya: békésben 45,8-ről 49,3-re nőtt, tízezer 
lakosra számítva, az általános kórházi ágyak száma, az országos 
vidéki átlag 54, Így a rekonstrukció második üteme 1985-re tesz 
hivatott teljesen megszüntetni az elmaradást.

14. 14

sb0029 4 160 mtib1035 

diákok a postákon

1981. december 21. - a karácsony előtti csúcsforgalomban diákok 
segítik a Szolnok megyei postahivatalok munkáját, a szolnokiaz u csabai kórházrészben egyebek közt 160 ágyas belgyógyászét, 

60 ágyas gyermekosztály, s 40-40 ágyas fül-orr-gégeszet és 
szemészet kapott helyet, a már korábban üzembe állított hőKoz^vi.«. 
mellett az 1600 adagot főző konyha és az egyszerre ezer beteget 
kiszolgálni tudó gógyszertári központ is megkezdik működései, az 
1865-ben alapított békéscsabai kórház felújításának 1985-ben 
várható befejezése után több mint ezer ágyas intézménnyé feglődin. 
/mti/

vásárhelyi pál közgazdasági és postaforgalmi szakközépiskola 
..postás..postás,, osztályainak 96 tanulója hétfőtől téli szünidejének három 
naoián dolgozik a lakóhelyéhez közeli postán, segedkeziK az 
ajándékcsomagok és üdvözlő táviratok felvételénél, vagy kezbes^u. a 
küldeményeket, /mti/

laz/az/sa ie

211281 0453sam/ke/az/sa ie

211281 1220
14. 15

14. 12
■

sb0030 4 150 mtib 1036

veszprémi vizsgázók és a kibernetika

1981o december 21. — gyakorlati szakemberek bevonásával 
kezdődtek meg a félévi vizsgák a veszprémi vegyipari egyetemen, 
számadásra azokat a vezető müszakiakat és közgazdászokat hívták meg, 
akik évközben már bekapcsolódtak a hallgatók oktatásába, aA e^muli 
félévben a vegyipari egyetemen ötven vezető gyakorlati szakember- 
tartott a hallgatóknak rendszeresen előadást a nagyüzemek kémiai 
folyamatainak irányításáról, szervezéséről és környezetveaelméröl.

modellen gyakorolhatták a hallgatók a technológiai folyamatok 
számitógépes szabályozását, az egyetem kibernetikai rendszerébe

sb0028 4 130 mtlb1034

helyreállt az áramszolgáltatás

1981. december 21. - a hétvégi ónos ieső és havazás áramellátási 
zavarokat okozott zala megye több községben, a hó és a széllökések 
Leszaggatták a villanyvezetékeket, máshol a Letört faágak okoztak 
vezetékszakadást. Lenti térségében a telefonösszeköttet és is 
megszakadt, Így még jelezni sem tudták az áramkimaradást, az 
áramszolgáltató vállalat dolgozói szombat estétől szinte megállás 
nélkül dolgoztak a hibák felderítésén és a szakadt vezetékek 
kijavításán, zalalövő és egervár térségében már vasárnap helyreállt
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betáplálták több nagyüzem technológiai paramétereit, és Így a valós 
üzemi helyzetben modellezhetik többek között a timföldgyártás és 
néhány petrolkémiai folyamat irányítását, mindezeket az ismereteket 
számonkérik a félévi vizsgák során, /mti/

bév/nné/az/sa ie 

211281 1028

a belügyminiszter dre túrós andrás rendőrezredest kinevezte a 
borsod megyei rendőr főkapitányság vezetőjévé, /mti/

mm/sa le

14.32 211281 0552
14. 24

sb0033 4 130 mtib1039
sb0031 4 170 mtiblQ37 baranya megyei tanácsülés - fölszámolt cigánytelepek

jég a dunán

1981. december 21. - megjelent a jég a kisalföld folyóln. a 
hétfői jelentés szerint a rábán, a mosoni-dunán, a Lajtán a partok 
mentét már jég borítja, a kisebb vízfolyások és a szigetközi duna 
ágak befagytak, a jegesedés alakulását a magyar felső-dunán és a 
mellékfolyókon közel 100 megfigyelőhelyen kíséri figyelemmel a 
jég jelentő szolgáját.

a fertő tón még csak a nádasok között és a bevezető csatornákon 
van vékony jégréteg, miután a tó vize erősen sós, sokkal később fagy 
be, mint a balaton és a velencei tó.

az ásványrárói vízügyi kikötőben három jégtörő hajót helyeztek 
készenlétbe./mti/

cser/sza/az/sa ie 

211281 0653

1981. december 21. - bárányában a cigánytelepek több mint 
kilencven százalékát felszámolták és ma már csupán tizenkettő van 
belőlük; a telepi családok száma mindössze 383 a megyében, mindez 
nagyrészt annak köszönhető, hogy a clgánylakosság a korábbinál 
nagyobb készséget tanúsít arra, hogy belllieszkedjék társadalmunkba 
- mutattak rá a megyei tanács hétfői ülésén pécsett.

bárányában huszonkétezer cigány él, ezzel a Lakosságszámmal - 
borsod-abauj-zemplén és szabolcs-szatmár mögött - a harmadik helyen 
áll a megyék sorában, éppen ezért megkülönböztetett figyelmet 
fordítanak ebben az országrészben a cigány lakosság társadalmi 
beilleszkedésének intézményes segítésére, mint a tanácsülésen 
elmondták: a Legnagyobb eredményt a cigányság Letelepítésében 
Lakáskörülményeik megjavításában - érték el. az elmúlt tiz év alatt 
a cigánycsaládok több mint kétharmada jutott uj otthonhoz, s akik 
jobb Lakáskörülmények közé kerültek, azok könnyebben,gyorsabban 
változtatták meg életmódjukat, például háztáji gazdaságot 
teremtettek vagy komfortositották otthonukat.14.28

javult a baranyai cigány lakosság fog lakó ztatott sága is. a 
munkaképes férfiak körében gyakorlatilag teljessé vált a szervezel! 
kenyérkereset, gondot jelent azonban, hogy a munkamegosztásban 
elfoglalt helyüket tekintve alig történt változás, egy felmérés 
szerint a cigányszármazású fizikai dolgozóknak csupán \ * ozázau^kc 
rendelkezik szakmunkás képesítéssel, holott az ipari , .
mezőgazdasági üzemekben egyre kisebb a szakképzetten munkaerő iránti 
kereslet, sokat változtathat ezen a helyzeten az oktatás, mivel minő 
több cioány fiatal tanul tovább, az elmúlt tanévben végzetteknek 
például 86 százaléka jelentkezett továbbtanulásra, túlnyomó részük 
szakmunkásképző intézetekbe ,

sb0032 4 130 mtib1038

kitüntetés - kinevezés

1981. december 21. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. 
koleszár István rendőr-vezérőrnagynak, a borsod megyei 
rendőrfőkapitányság vezetőjének, a belügyminisztériumban végzett 
eredményes munkája elismeréséül nyugállományba helyezése alkalmából 
a szocialista magyarországért érdemrend kitüntetést adományozta, a 
kitüntetést hétfőn dr. horváth István belügyminiszter adta át.

ra tanácsülés állást foglalt amellett, hogy meg kell gyorsítani a\ 
telepek felszámolását egész bárányában, olyan patronáló rendszert 
hoznak létre, amely segíti, ellenőrzi a cigányok Lakásépítése, 
előkészítését és lebonyolítását, újabb munkaalkalmakat teremtenek, 

főiránylakosság társadalmi beilleszkedését.Evég'ett befejezik3,7 a
3?
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a győri gyerekek a petőfi Sándor művelődési központban 
készíthetnek az ünnep előtti napokban karácsonyfa-díszeket* apró 
ajándéktárgyakat szakavatott pedagógusok irányításával, s 
ismerkedhetnek a szigetköz és a rábaköz karácsonyi népszokásaivá,, 
népi játékaival, hasonló időtöltésről gondoskodtak Szolnokon is: e 
városban a máv csomóponti művelődési házban tanítják a gyerekeket 
dalokra, versekre, s hogy miként tehet bőrből, papírból, fából 
fenyőre függőket készíteni, a szolnoki tallln filmszínházban pedig a 
matinék után bábozásra, metszet készítésre, kézimunkára tanítják a 
kisdiákokat.

/folyt./

elsősorban a nők számára, a jövőben fokozottan kérik a gondok 
megoldásához a már beilleszkedett és közreműködni képes cigányok 
segítségét, köztük a megyei ötvenegy cigányszármazásu tanácstagjáét, 
/biti/

igó/bné/az/gw le 

211281 230714.35

sa
sb0034 4 130 mtib1040

megkezdődött a téli szünet /1. rész/

1981. december 21. - fehér karácsonyt Ígérő, a téli sportokra jó 
alkalmat kínáló időjárással, vastag hótakaróval fogadta a hétfőn 
megkezdőtől! téli szünet az általános iskolák 1 millió 215 ezer és a 
középiskolák 200 ezer tanulóját.

a tanítás - a tanévnyitó utasítás szerint - valamennyi alsó- és 
középfokú oktatási intézményben január 3-ig szünetel, először 4-én 
ül ének ismét padba a diákok, országszerte mintegy 250 iskola azonban 
már ebben a tanévben kisérletképen áttért az ötnapos tanítási hétre, 
ezekben az Intézményekben némileg megrövidül a vakáció: december 
23-án, illetve 22-én tartanak utoljára órákat; attól függően, hogy 
valamelyik korábbi szombaton 
ünnepeket megelőző napot, sokhelyütt, elsősorban az ötnapos 
munkarendre áttért diákotthonos iskolákban választották ezt a 
megoldást, hogy a fitalok idejében hazautazhassanak családjukhoz.

a tanév további menetrendje szerint az első félév január 31-én 
fejeződik be, s az értesítőket február 5-én kapják kézhez a diákok, 
a tavaszi szünet április 3. és 13. között Lesz. a végzős 
középiskolások számára május 8-ig tartanak órákat; az általános 
iskolákban, valamint a középiskolák i-iii. osztályaiban és a 
szakmunkásképző intézetekben junlus 12-én fejeződik be majd a tanév,

c/
az igényeket előzetesen felmérve a téli szünet id]én is szükség 

szerint fogadják a diákokat a napközi otthonok, ilyenkor persze nem 
a tanultak ismétlése, hanem itt is a szórakozás, a játék tölti ki az 
időt. az iskolák mellett az úttörő- és ifjúsági házak, a művelődési 
otthonok is országszerte vidám műsorokkal, sokszínű vakációs 
programmal várják a fiatalokat - erről érkezett hír az ország minden 
tájáról.

211281 235414.55

sb0035 4 130 mtlb1041

megkezdődött a téli szünet /2. rész/

tatabányán a jános-forrás környéki hegyoldalakon rendezeti 
szánkóversenyei vette kezdetét a téli vakáció, metynek során az , 
úttörő- és ifjúsági házban amatőr zenekarok és színjátszó egybeesés 
szórakoztatják a gyermekpublikumot„ lesz itt néptáncverseny, 
hobby-bemutató, csere-bere bazár, sok szellemi és ügyességi verseny, 
s meghívnak pszichológust is a fiatalok körebe. a december jcin, 

szilveszteri bulin,, az ifjúsági ház 26 szakköre

a karácsonyiLedolgozták-e9 9 9 9

rendezendő 
mutatkozik be,

szekszárdon a guzsalyosba — mi kent a megy eben élő székelyek 
hívják a fonót - invitálták a gyerekeket, s bemutatják nekik a 
fonás, szövés mesterfogásait, tanulhatnak csuháiból, borból 
játékokat készíteni, a szünetben több kirándulást szervez az 
uttörőház, például felsőnánára, a sötétvölgyl parkerdőbe, 
csörge-tóhoz. a kaposvári gyerekek is sokat kirándulnak: sx- c- 
szánkóturákat szerveznek számukra a városkörnyéki dombokon, 
cudar az idő, sem maradnak mulatság nélkül: a ki vi art gyorgy ut>.oru 
és ifjúsági központban Lemezvásár, filmvetítés és rock-koncerv y * 
őket, mecrendezik a városi klubok találkozói!, lesz. , ,k^ mit /.• ■-y,, 
december 30-án pedig az iskolarádiók diákszerkesztői s munkatársai 
mérik össze tudásukat, /mti/

ár/dg/mzs-ráb-káp-laz-blb/az/sa ie

211281 1292

9 9

a

s ha

14.56
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sb0036 4 130 mtib1042
sb0037 4 130 mtlbl043

Iraki ifjúsági küldöttség

1981. december 21. - a magyar ifjúság országos tanácsa 
meghívására magyarországon járt az iraki általános ifjúsági 
szövetség delegációja, anvar mavloud dhibau-nak, a szövetség 
elnökének vezetésével, az iraki küldöttség tárgyalásokat folytatott 
a. miot kovács jenőFvezette delegációjával a magyar-iraki ifjúsági 
együttműködésről. /mti/^&wök.

s/dg/sa le

közművelődési pályázat

1981. december 21. - a lakótelepi házak kihasználatlan
helyiségeinek közművelődési célú hasznosítására, továbbá a közösségi 
művelődés egyéb Lakótelepi Lehetőségeinek bővítésére, fejlesztésére 
hirdetett pályázatot az országos közművelődési tanács, a hazafias 
népfront országos tanácsa és a művelődési minisztérium.

a felhívás szerint olyan kezdeményezésekkel, ötletekkel Lehet 
pályázni, amelyek a lakótelepeken Levő, jelenleg kihasználatlan, de 
közművelődési célokra igénybe vehető helyiségek átalakítását 
szolgálják egy-két Lépcsőház vagy háztömb Lakóinak klubjává, 
barkács-, fotó-, kerámlamühellyé, játszószobává, vagy más, közösen 
használható teremmé, olyan pályamunkákat is várnak, amelyek Leírják, 
miként Lehet a kisebb Lakótelepi közösségek művelődését, 
szórakozását segítő programokat megvalósítani a helyi iskolákban, 
vendéglátóhelyeken, parkokban, a pályázaton valamennyi Lakótelepi 
ház -illetve Lépcsőház, háztömb - Lakóközössége részt vehet, 
azoktól kérnek tehát ötleteket, elképzeléseket, akik fontosnak érzi: 
környezetük, a közösségi emberi kapcsolatok formálását, s készek ezt 
cselekvőén támogatni is.

a pályázatra négy-öt oldal terjedelmű munkákat várnak, amelyek 
ismertetik a kezdeményezés célját, a tervezett tevékenység 
tartalmát, formáját, s a részvevők körét, emellett arról is számot 
adnak, hogy a megvalósításhoz mit tudnak saját erejükből, illetve a 
helyi szervek támogatásával vállalni, ugyancsak szükséges annak 
megjelölése is, hogy céljuk eléréséhez milyen szakmai, szervezési 
segítséget kérnek a helyi tanácstól, illetve a művelődési 
központtól.

miként a felhívás hangoztatja, a pályázat meghirdetői nem 
dijakkal jutalmazzák a részvevőket: minden olyan kezdeményezést 
támogatni kívánnak, amelynek feltételeit a Lakótelepiek nagyobbrészt 
saját erejükből teremtik meg, illetve amelyeket a bíráló bizottság 
hasznosnak és megvalósíthatónak Ítél. igy a benyújtott 
elképzeléseket elbírálva az arra érdemes tervek megvalósításához 10 
ezer és 200 ezer forint közötti összeggel járulnak hozzá, a 
pályamüveket a hazafias népfront helyi bizottságainak 
közreműködésével a városi, budapesti kerületi, illetve megyei 
művelődési központokhoz kell eljuttatni 1982. március 30-lg. a 
benyújtott elképzeléseket május 15-ig értékeli a bíráló bizottság, 
határozza mag az anyagi támogatás összegét, /mti/

-ár/gk/dg/sa le

211281 2395

illetve
211281 038915.39

— o “

S&0038 4 130 mtib1044

Lexikon az űrhajózásról

1981. december 21. - hétfőn a tlt budapesti planetáriumában 
bemutatták a sajtó képviselőinek az akadémiai kiadó és a zrínyi 
katonai kiadó közös vállalkozásában megjelent űrhajózási Lexikont, 
több mint ezer oldalas kötet 2500 címszava ismerteti az űrhajózás és 
űrkutatás negyedszázadának valamennyi maradandó gyakorlati 
ereményét, ás Ígéretes Lehetőségét, külön címszóként szerepel minden 
fontosabb ürklsérlet, minden űrhajós, Öntevékenységet folytató álla, 
és intézmény, részletesen ismerteti a Lexikon az űrhajózás magyar 
vonatkozásait,

a szöveget több mint ezer ábra, valamint 70 fekete-fehér és 142 
színes kép illusztrálja, függeléke táblázatosán tartalmazza az 
elmúlt negyedszázad összes ürklsérletének adatait is. az űrhajózási 
Lexikon szerzői a mtesz központi asztronautikai szakosztály vezetői 
és aktivistái, az egyes témák neves szakértői, főszerkesztő almán 
Iván, szerkesztő horváth andrás. a Lexikon - miként az újságíróknak 
elmondták forrásmunkaként szolgálhat mindazoknak, akik behatóbban 
érdeklődnek az űrkutatás műszaki és tudományos háttere iránt, és 
az oktatásban is jól használható segédkönyvként, /mti/

of/mm/dg/sa ie

211281 118715.49
15.36

ő?
(7)(FI



1981o december 21. - az elnöki tanács dezső Lórántnak, a fizikai 
tudományok kandidátusának., az mta napfizikai obszervatórium 
igazgatójának munkásságáért, a hazai napfizikai kutató és 
megfigyelési munka magas színvonalú és nemzetközileg értékelt 
megszervezéséért, valami t széles körű szakmai, közéleti 
tevékenységéért, nyugáll mányba vonulása alkalmából a munka 
érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta, /mti/

211281 045815.54

sb0039 4 130 mtlbl046

kitüntetés

sb0041 4 130 mtib1048

ülést tartott a budapesti pártbizottság

1981. december 21. - hétfőn kibővített ülést tartott a budapesti 
pártbizottság, maróthy Lászlónak, az mszmp politikai bizottsága 
tagjának, a pártbizottság első titkárának előterjesztése alapján 
megvitatta és elfogadta a főváros politikai, társadalmi, gazdasági 
helyzetéről szóló értékelést és az 1982. évi feladatokat, 
pártbizottság - somogyi Sándornak, a pártbizottság titkárának 
előterjesztésében - elfogadta 1982. évi munkaprogramját és üléseinek 
napirendjeit, az ülésen jelen volt és felszólalt havasi ferenc, 
mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, 
pártbizottság ülésén részt vettek a pártbizottság osztályvezetői, 
kerületi pártbizottságok első titkárai, a fővárosi tanács 
elnökhelyettesei és vb-titkára, a tömegszervezetek és -mozgalmat 
budapesti testüjfleteinek vezetői./mti/

a

az
a

a

rj dg le

211281 088615.58
sb0040 4 130 mtlb1047

fejti györgy tárgyalásai Csehszlovákiában

1981. december 21. - a csehszlovák szocialista ifjúsági 
szövetség központi bizottsága meghívására december 20-21-én sb0042 4 160 mtib1Q49

bartók-vonósnégyes tagjainak sajtótájékoztatója

1981. december 21. - az 1957 őszén alakult bartóK-vonósnégye 
tagjai, komlós péter, devich Sándor, németh gáza és mező László 
tartottak sajtótájékoztatót hétfőn a magyar zeneművészek klubja:? 
a nemzetközi koncertigazgatóság első beszámoló jellegű rendezvényé:; 
- hasonlót a jövőben évente két-három alkalommal tartanak külfölden 
sikerrel szerepelt magyar előadóművészek, együttesek - bar tok t-e 
müveinek ma már világszerte ismert tolmácsoló! adtak számot a 
centenárium évében megtarott koncertjeikről.

Pozsonyban tett Látogatást fejti györgy, a kisz kb első titkára, 
találkozott mlroslav dockállal, ávázisz elnökével, akivel a kéf 
ifjúsági szövetség együttműködésének kérdéseiről tárgyalfojt! 
györgy és mlroslav dockál aláírta a kisz és á^ézisz 1981-8:-. 
együttműködési szerződését, ennek értelmében az ifjúsági 
szövetségek folytatják együttműködésüket a szocialista épltőmunka 
az ifjúság nevelése, az ifjúsági sajtó, a kulturális és 
sportkapcsolatok területén, /mti/

s/dg/sa ie

a
■

9

211281 066415.56
az 1970-ben kossuth-dijjal kitüntetett kamaraegyüttes az elmúlt 

év szeptemberében Stockholmban kezdte meg ünnepi fellépéseit, s y_ 
mai napig a világ számos nagyvárosában mintegy 200 koncertet adót-. 
ez évi szereplésüket januárban - a bartók-centenáríum elején =• 
rámában kezdték meg, ahol két estén át játszották bartók béla nst 
vonósnégyesét, ezután számtalan turné következett; jártak töbss 
között ausztriában, hot tandiában, belgiumban, az nszk-ban, 
butgáriában, és eljutottak uj-zélandra, sőt ausztráliába is. nagy­
sikerrel szerepeltek a prágai tavasz fesztiválon, ahol - bizonyítva, 
hogy nemcsak bartók müveit ismerik kitünően -, a nagy csensz: 
zeneszerző, karéi janacek darabjait is játszották, japánban, ™
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fafeldolgozó társaságot, ezek feladata Lesz az üzemi tervek 
elkészítése, az erdészeti szaporítóanyag termelés es szervezés

szállítás gépesítését is. a társaságok szervezését még a télen 
megkezdik, /mti/

1ahonnan a napokban érkeztek meg - ezúttal ötödik alkalommal 
ragadtatták elismerő tapsra a hozzáértő közönségét. '

a sok külföldi fellépés mellett a hazai közönség egyebek kozo- 
a budapesti zenei heteken élvezhette játékukat, ebben az évben z 
munkásságuk elismeréseként megkapták a magyar népköztársaság kiva^c 
művésze kitüntető elmet, és szvjatoszlav richter után másodikként 
elnyerték bz unesco védnökségé BlBtt működő nemzetközi zenei iSTidvS 
diját, az előadóművész kategóriában.

dáv az rj hgy

211281 159416. 16
a jövő évi fellépésekről szólva elmondották, hogy a programban 

holland, olasz, svájci turnék szerepelnek, meghívták őket az — 
államokba, angllába, s részt vesznek a hagyományos nszk- 
köruton. magyarországon 8-12 koncertet adnak, a hazai ko 
a többi között a zeneakadémián májusban háromszor Lép fel az akkor 
éppen negyedszázados kamaraegyüttes, amely a sajtótájékoztató 
befejezésekor a résztvevőknek eljátszotta bárt ók bela il. 
vonósnégyesének második tételét, /mti/

-e ”

előtt

sb0044 4 130 mtib1053 

rendőrségi közlemény

-ri/jk/dg/sa ká 

211281 2287

k,,1981. december 21. - kic eredik

díjtalan./mti/ 

rj dg hgy

v . a.
16; 10

sb0043 4 150 mtlb1051
erdőgazdák társulásai fejérben

1981o december 21. — a termelőszövetkezetek erdogazda^kodásana? 
fejlesztésére, a művelés, a felújítás, valamint a feldolgozás 
szállítás feladatainak megoldására, összehangolására 
erdőgazdálkodási- ás fafeldolgozó társulásokat alakítanak ieier 
megyében - jelentették be a megye termelőszövetkezetei területi 
szövetsége elnökségének hétfői, Székesfehérváron megtaroti üresen, 
ahol az erdő- és fagazdálkodás korszerűsítésének Lehetőségeit 
vitatták meg a szakemberek, a társulások megalakítására az. r 
szükség, mert bár a megye szövetkezeti gazdaságai csaknem 820c 
hektárnyi erdővel rendelkeznek, a megfelelő szakirányitás hiánya, 
valamint az alacsony termelési- és műszaki színvonal miaii a 
fakitermelésben és erdőművelésben nem érik el a kívánt eredményesei* 
különösen a rakodás és a szállítás, valamint művelés és kitermelés 
okoz sok oondot a gazdaságoknak, ezekhez a munkákhoz ugyanis drags, 
gépek kellenének, ezek beszerzése azonban egy-egy 
termelőszövetkezetnek aránytalanul nagy kiadást jelentene . /
ezért a fejér megyei termelőszövetkezetek területi szövetségenes 
elnöksége azt javasolta a gazdaságoknak, hogy a megye északi,
ULetve déli részén alakítsanak egy-egy erdőgazdálkodó és

211281 096216.23
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minőségileg sokszor közel sem kifogástalan - terméket, jelenleg a 
belkereskedelmi forgalom mintegy 55 százalékát teszi ki a közvetlen 
illetve a kereskedelmi vállalatok termeltetéséből származó 
értékesítés, a jövőben feltétlenül növelni kell ezt az arányt, fel 
kell oldani a szigorú szakosítást, hogy a piac változásaira 
érzékenyebben reagáló termelő és termeltető kereskedelmi vállalatok 
alakulhassanak ki - mutatott rá a miniszter, végezetül arról szólt, 
hogy jó ütemben halad az ötnapos munkahét bevezetésének 
előkészítése, a módosuló nyitvatartási rend várhatóan a kereskedő m 
dolgozók és a vásárlóközönség számára egyaránt kedvező Lesz.

sbOQ45 4 150 mtibl054 

kitüntetés

1981, december 21. , ,
Magyarországért érdemrenddel tüntette ki több évtizedes eredményes 
munkássága elismeréséül nyugállományba vonulása alkalmából ser ozv 
Lászlót, a , ,fotk,, /fogyasztási értékesítő és beszerző 
szövetkezetek mezőgazdasági term ékforgalmazó országos ko^os 
vállalatának/ igazgatóját, a kitüntetést hétfőn szlamenicky istvan 
a szövosz elnöke adta át. /mti/

jf rj sl hgy

211281 0444

- az elnöki tanács a szocialista

/mti/ mg rj sl hgy 

211281 206416.43
16 27

sb0047 4 160 mtib1057

szeleburdi család - uj gyerekfilm a mozikban

1981. december 21. - az ember nem válogathatja meg a 
szomszédait, s ebből olykor gondok származnak, nem is akármilyenek, 
feltéve, hogy közelüknkben egy olyan család Lakik, amilyen patásthy 
györgy uj filmjében, a szeleburdi család-ban feltűnik a 
vetítővásznon.

a magyar filmgyártás nem kényezteti el a gyermekeket uj 
alkotásokkal, ebben az évben is ez - az uránía filmszínházban hétfőn 
bemutatott - az első, s egyben az utolsó, amely nekik, számukra 
készült, a müvet ismét és megint palásthy györgy rendezte, aki 
szinte megújította a hazai gyermekiilm~gyártást hahó,öcsi! valamint 
hahó.a tenger! cimü filmjeivel, ezúttal is hü maradt önmagához, s 
olyan játékkal lépett a közönség elé, amely úgy szól a kicsinyeknek, 
hogy közben a felnőttek is értsék.

S&0046 4 150 mtlb1056

a kpvdsz központi vezetőségének ülése - napirenden a 
belkereskedelem jövő évi feladatai

198 1,; december 21, — kiegyensúlyozott a Lakosság ellátása az 
alapvető élelmiszerekből ás iparcikkekből - mondotta sághy Vilmos 
belkereskedelmi miniszter a kpvdsz központi vezetősegenek het:oi 
ülésén.

a miniszter többek között elmondta, hogy az idén a kereskedelmi 
forgalom = változatlan áron számolva - az előirányzót t i, 2 
százalékkal szemben 3 százalékkal nőtt, a fogyasztói árszínvonal 
emelkedése nem haladta meg a tervezett 5 százalékot.az ellátás 
további biztonságát szolgálják a megnövekedett készletek, amelyek 
most. az év végén 13-14 százalékkal magasabbak az év elejinei s 
összetételük is megfelelő;

a miniszter hangsúlyozta, hogy a hazai termelés 1982-ben is 
biztosítani tudja a forgalom tervezett 0,9 százalékos növekedése, 
eoyes termékek, például bizonyos alkatrészek hiányának póilasay a c- . 
kereskedelem layekszik szerződéseket kötni, s fokozol ion ősz.ubnuzu.^ 
gyártókat a minőség javítására, pontos szállítására, különösen a/ 
olcsóbb áruk mennyiségének, választékának bővítésére akarja 
megnyerni a szállítókat

a szeleburdi család valóban szeleburdi. sokan élnek egy 
lakásban, amely lakás ugyancsak kicsi, ebből aztán számos kalamajka 
keveredik amelyet nem jó szemmel néznek a szomszédok, kivált azok, 

a divat ahol nem gyereké t, sokkal i kább a 
okért m g a papa h bbiiaiér élnek, lét znek.

ahol az 
kolóniái

az izig-vérig mai történetet bálint ágnes irta, a főbb 
szerepeket drahota andreá, ernyei béta, mányai zsuzsa, balázs péter 
és csákányi László alakítja, operatőr: kardos Sándor, 
dialóg stúdióban készült, /mti/

s/dg/sa hgy

nagyon Lényeges az is, hogy a kereskedelemben megfelelő
ennek azonban csak akkor van reális

a film a
versenyszellem alakuljon ki, 
lehetősége. ha az ipar is versenyben áll s nem monopol helyze*oen 
lévő termelőktől vásárolja 30 40 kereskedelmi vállalat ugyanazt a
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mai ritmusképleteket, mégsem él 
harmincas évek melódiáit, s ezekmiké István, bár jól ismeri a

mm# a

/
/

a th.Ua -i^.ZofiataLsmUvészeekrudy

megismerkedünk krudy hölgyeivel, akiknek egykor az
hőfokú Leveleket, ezeket

jenő verseiből 
anyagát, ebben

hangulatukban előkészítik a következő levelet.

211281 120116.51

bíWbs=isSsíB'
címmel mutatta be önálló műsorán.

1981

mikó István a thália stúdióban

/felhasználható^. 30 órától!/sb0048 4 160 mtib1058

1981.12. 21.— 34 -bel

sb0049 4 150 mtlb1059 

módosul a menetrend

siisiliillF
igényeknek megfelelően bonyolíthassák le.

iSllllipIp
vonattal kevesebb fog közlekedni, 77 vonat pedig az eddiginél

jp űl ,0MíMaaÍ7

bel - 35 1981.12.21.

kevesebb napon - általában hétfőtől péntekig - szállítja az 
utasokat* a budapest-környéki 11 vasútvonal közül a pusztaszabolesi, 
a szobi.- a hatvani és a ceglédi vonalakon szombaton összesen 18-cal* 
kevesebb vonat közlekedik majd. az ötnapos munkahéttel kapcsolatos 
további Lényeges menetrendmódositásra 1982. március 28-án kerül sor.

a személyszállításban megkülönböztetett figyelmet fordítanak a 
balaton$ a velencei-tó és a dunakanyar vasúti közlekedésének 
továbbfejlesztésére, a menetrend további ésszerűsítésével igyekeznek 
megrövidíteni az utazási időt, s Lehetővé tenni a jobb csatlakozást.

az idei év végi ünnepek alatt a máv az elmúlt évekhez hasonlóan 
mentesítő vonatokat állít forgalomba a megnövekedő utasforgalom 
zavartalan Lebonyolítására, a karácsonyi ünnepek idején 161, újévkor 
11/ mentesítő vonat szállítja az utasokat a Legnagyobb forgalmú 
vonalakon, /mti/

t bi/s/sl/sa hgy 

211281 170016,58

sb0050 4 150 mtibl060

külkereskedelmi jog újabb vállalatoknak

1981. december 21. - az önálló külkereskedelmi jogot 1982. 
január 1-től újabb 9 vállalat kapta meg, további tíz vállalat 
exportjoga pedig bővül - jelentette be hétfői sajtótájékoztatóján 
szász Iván, a külkereskedelmi minisztérium főoszt ályvezetője.

a nagyobb önállóság növeli több vállalat külföldi kooperációs 
Lehetőségeit, az elzett müvek például termelési együttműködés 
keretében épületvasal ást szállíthat nem rubelelszámolású országokba, 
s onnan e termékekhez részegységeket hozhat be. az országos 
bányagépgyártó vállalat folyadékszivattyúkat exportálhat a hozzájuk 
szükséges alkatrészek ellenében* néhány más vállalat a magyar konyha 
kínálatával jelenhet meg külföldi piacon, az utasellátó vállalat 
például ausztria és az nszk vizein közlekedő magyar hajók konyháira 
szállíthat élelmiszereket, a danubius szálloda- és gyógyüdülő" 
vállalat magyar vendéglátóhelyet Létesíthet külföldön, magyarországi 
nemzeti jellegű éttermek ellátásához pedig importálhat speicális 
ételeket és italokat, továbbá népi-nemzeti jellegű ajándéktárgyakat.

a magyar kábelmüvek saját gyártású kábeleket, a balatonfelvidéki 
erdő- és fafeldolgozó gazdaság, valamint a somogyi erdő- és 
fafeldolgozó gazdaság közösen, saját gyártású szalagparkettákat, a

e™
 (D

Q
."»X
' o

: ín

N C
CTClOCL”5H

-CTH
*



fi

1981. 12. 21.— 34 — belbel - 35 1981.12.21.

sb0048 4 160 mtib1058 /'felhasználhat <519.30 órától!/ 

mikó István a thália stúdióban

1981. december 21. - noha megsértette a levéltitkot, mégsem 
érheti elmarasztalás mikó István színművészt, tettének ugyanis jó 
oka volt; a felbontott postai küldemények tartalmával szórakoztatni 
akarta a thália stúdió közönségét, akik előtt hétfőn posztresztant 
címmel mutatta be önálló műsorát.

kevesebb napon - általában hétfőtől péntekig - szállítja az 
utasokat* a budapest-környéki 11 vasútvonal közül a pusztaszabolcsi 
a szobi, a hatvani és a ceglédi vonalakon szombaton összesen 18-cal 
kevesebb vonat közlekedik majd. az ötnapos munkahéttel kapcsolatos 
további Lényeges menetrendmódositásra 1982. március 28-án kerül sor

a személyszállításban megkülönböztetett figyelmet fordítanak a 
balaton, a velencei-tó és a dunakanyar vasúti közlekedésének 
továbbfejlesztésére, a menetrend további ésszerűsítésével igyekeznek 
megrövidíteni az utazási időt, s lehetővé tenni a jobb csatlakozást.a thália színház fiatal művésze krudy gyula leveleiből és heltaí 

jenő verseiből állította össze élete első önálló produkciójának 
anyagát, ebben megismerkedünk krudy hölgyeivel, akiknek egykor az 
óbudai kiskocsmák asztalánál irta a magas hőfokú Leveleket, ezeket 
mintegy összekötő, felvezető részként megzenésített versek töltik 
ki. a dalok, amelyeket mikó István és korbuly béta szerzett, 
hangulatukban előkészítik a következő levelet.

mikó István, bár jól ismeri a mai ritmusképleteket, mégsem él 
velük; sokkal inkább a huszas, a harmincas évek melódiáit, s ezek 
stílusjegyeit idézi fel. abban is mértéktartó, anogy a színpadon 
megjelenik a ,, posztresztant,, Leveleket Író, szerelmi Levelező, 
nem krudyt adja, hanem önmagát, úgy, ahogyan ő viselkedett voLLna 
azokban az Időkben, amikor krudy gyula és heltal jenő alkotott./mtl/

1 gi

az idei év végi ünnepek alatt a máv az elmúlt évekhez hasonlóan 
mentesítő vonatokat állít forgalomba a megnövekedő utasforgalom 
zavartalan lebonyolítására, a karácsonyi ünnepek idején 161, újévkor 
117 mentesítő vonat szállítja az utasokat a Legnagyobb forgalmú 
vonalakon, /mti/

t bi/s/sl/sa hgy

211281 170016,58

dg hgy
sb0050 4 150 mtib1060

külkereskedelmi jog újabb vállalatoknak

1981. december 21. - az önálló külkereskedelmi jogot 1982* 
január 1-től újabb 9 vállalat kapta meg, további tíz vállalat 
exportjoga pedig bővül - jelentette be hétfői sajtótájékoztatóján 
szász Iván, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője.

a nagyobb önállóság növeli több vállalat külföldi kooperációs 
Lehetőségeit, az elzett müvek például termelési együttműködés 
keretében épületvasalást szállíthat nem rubelelszámolású országokba, 
s onnan e termékekhez részegységeket hozhat be. az országos 
bányagépgyártó vállalat folyadékszivattyúkat exportálhat a hozzájuk 
szükséges alkatrészek ellenében, néhány más vállalat a magyar konyha 
kínálatával jelenhet meg külföldi piacon, az utasellátó vállalat 
például ausztria és az nszk vizein közlekedő magyar hajók konyháira 
szállíthat élelmiszereket, a danubius szálloda- és gyógyüdülő 
vállalat magyar vendéglátóhelyet Létesíthet külföldön, magyarországi 
nemzeti jellegű éttermek ellátásához pedig importálhat speicális 
ételeket és italokat, továbbá népi-nemzeti jellegű ajándéktárgyakat,

a magyar kábelmüvek saját gyártású kábeleket, a balatonfelvidéki 
erdő- és fafeldolgozó gazdaság, valamint a somogyi erdő- és 
fafeldolgozó gazdaság közösen, saját gyártású szalagparkettákat, a

16.51 211281 1201

sb0049 4 150 mtlb1059 

módosul a menetrend

1981. december 21. - hétfőn sajtótájékoztatót tartottak a máv 
vezérigazgatóságán az ötnapos munkahét jövő évi bevezetéséről, 
mester alajos vezérigazgató helyettes elmondotta:&saját területére 
uj szabályozókat, utasításokat dolgozott ki, s egyben messzemenően 
gondoskodott arról, hogy az áru- és személyszállítást a változó 
igényeknek megfelelően bonyolíthassák le.

az ötnapos munkahéttel kapcsolatos menetrendi változásokat az 
uj, január 3-tól érvényes menetrendi pótlék tartalmazza, összesen 
167 személyvonat menetrendje változik meg, 27 uj vonatot helyeznek 
forgalomba, 20 vonat pedig az eddiginél több napon közlekedik, 
jövő évi szabad szombatokon - számolva a csökkenő forgalommal - 31 
vonattal kevesebb fog közlekedni, 77 vonat pedig az eddiginél

a



most már 13 külkereskedelmi vállalat versenyez a gépipar 
megbízásaiért, 130 féle gépipari termékcsoport exportjára 
választhatja meg az ipar szabadon a külkereskedelmi vállalatot, ami 
egyben azt is jelenti, hogy ezekre a termékekre megszűnt a 
külkereskedelmi szakosítás, s egyben a külkereskedelmi vállalat 
szerződéskötési kötelezettsége is. előfordulhat, hogy valamely 
termék exportjára a 13 közül egyetlen külkereskedelmi vállalat sem 
hajlandó szerződést k 
nem kifizetődő, ha az
külföldön sikert Lehet elérni, maga kérhet a cikk exportjára 
jogot./mtl/

, ami azt jelentheti, hogy ez senki 
állító mégis úgy véli, hogy terméké

sl rj hgy

211281 070017.27

1981.12.21— 36 "bel

sárszentmihályi állami gazdaság - a nádex nádgazdasági 
külkerskedelmi kft utján - nádat, gyékényt, kákát, sást 
exportálhat, az interinvest külkerskedelmi fejlesztési betéti 
társulás pedig belföldön külföldi részvétellel működő gazdasági 
társulások és külföldön külföldi gazdasági vállalkozások 
szervezésére és alapítására, valamint saját eszközökből gépbérleti 
ügyletek Létrehozására és Lebonyolítására kapott jogot.

az intézkedések egész rendszere jelent meg az utóbbi időben, 
amely lehetővé teszi, hogy a vállalatok rugalmasabban tartsák 
kapcsolataikat a piaccal, bővítsék nemzetközi együttműködésüket, a 
külkereskedelmi joggal nem rendelkező vállalatok számára is többféle 
Lehetőség kínálkozik, egyes konkrét esetekre kérhetnek és kaphatnak 
külkereskedelmi jogot. 1981 elejétől október 1-ig 381 esetben 
engedélyezett a minisztérium eseti külkereskedelmi önállóságot, 
körülbelül fele-fele arányban valamely termék exportjára vagy 
importjára .nagymértékben megnőtt annak a Lehetősége is, hogy az 
ipari üzemek szabadon válasszák meg a megbízásaikat Lebonyolító 
külkereskedelmi vállalatot, kilenc gépipari külkereskedelmi 
vállalat tevékenységi körét Lényegesen kibővítették, ezzel 
monopol helyzetét is megszüntették, s további négy vállalat is 
felhatalmazást kapott sokféle termék nem rubelelszámolású 
exportjára, /folyt.köv. sl rj hgy

211281 263317.23

sb0051 4 150 mtib106l

külkereskedelmi jog../2.rész/

bel - 37 - 1981.12.21

sb0052 4 150 mtlb1062 

szén, olaj ~ rekord, tervteljesités /l.rész/

1981. december 21. - rekordról,szén és olajbányászok sikeres 
tervteljesitéseről adnak hirt az mti tudósítói, 
borsodból,

a hazai szénbányászat történetében első Ízben továbbítottak 
ey alatt egymillió tonna szenet kötélpályán, a csúcseredményt a 
miskolc melletti lyukobanya és a kazincbarcikán lévő berentei 
szénosztályozómü közötti kötélpályáé csille rendszerrel, hétfőn 
teljesítették, a miskolci bányaüzemhez tartozó Lyukóbányán most 
a negyedik esztendeje minden naptári évben több mint egymillió tonna 
szenet hoztak a felszínre és ezzel a hazai szénbányászat 
történetében ugyancsak egyedülálló rekordot mondhatnak magukénak, a 
bánya mintegy kétezer főnyi közössége idei 1 millió 116 ezer tonnás 
tervét már korábban teljesítette, és év végéig várhatóan 
körülbelül harmincezer tonna szenet még a felszínre hoznak; mindezt 
egybevetve százötvenezer tonnával teljesítik túl a tervüket.

ismét, kimagasló sikert könyvelhetnek el az oroszlányi bányászok, 
hétfőn teljesítették az évi 2 millió 615 ezer tonnás tervüket, ami 
pedig a tavaly felszínre hozott mennyiségnél?5 ezer tonnával több 
szén kitermelését irányozta elő. még az idén további
ötvenöt-hatvanöt ezer tonnát akarnak a felszínre küldeni, az 
oroszlányiak tizennégy pihenőnapjukat áldozták fel az idén, hogy a 
népgazdaság több szénhez jusson, a legnagyobb arányban - csaknem 
ötven százalékkal - a vállalat Legfiatalabb bányája, a márkusheoyl 
teljesítette túl előirányzatát, azzal, hogy a jövő évben megnyitni 
tervezett második frontján már októberben termeltek százötvenezer 
tonna szenet adtak terven felül.

. a jelentések
az oroszlányi bányavidékről és Zalából érkeztek.

egy

mar

az oroszlányiak eredményéhez hozzájárult, hogy tovább 
koncentrálták a termelést, és Így a tavalyi napi százzal szemben 
átlagosan százötven vagon szenet adott minden frontfejtés, tovább 
könnyítették a dolgozók munkáját is: minden tömegtermelő 
munkahelyen teljes egészében gépesítették a szállítást, a
fejtést és a rakodást, minőségi tervüket is némileg túlteljesítették: 
a tervezettnél magasabb a felküldött szén átlagos fűtőért éke.

/folyt.köv./ 

hág, bér, tóa rj az hgy 

211281 219117.41
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bet 1981.12.21.- 39

1981.12.21.bet — 38 -■
sb0055 4 150 mtib2030 /felhasználhat ó 20 órát ól!/ 

magyar-lengyel gazdasági tárgyalások

Zbigniew madej, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának 
elnökhelyettese, a minisztertanács mellett működő tervbizottság 
elnöke, hétfőn hivatalos megbeszéléseket folytatott budapesten 
faluvégi Lajossal, a minisztertanács elnökhelyettesével, az országos 
tervhivatal elnökével, a két ország közötti gazdasági kapcsolatok 
időszerű kérdéseiről.

sb0053 4 150 mtib1064

szén, olaj

a kőolaj- és földgázbányászati vállalat dunántúli és 
duna-tisza-közi üzemeinek hétfői összesített jelentése szerint a 
vállalat teljesítette idei olajtermelési tervét, ezt döntően a 
nagylengyel! mezőn alkalmazott hozamnövelő másodlagos termelési 
technológia alkalmazása, valamint dél-zalában a bázakerettyel és 
lovászi - mintegy fél évszázada működő - olaj Lelőhelyek termelésének 
egyenletes növelése tette Lehetővé, a kőolaj- és földgázbányászati 
vállalat lelőhelyeiről az év végéig több mint tízezer tonna olajat 
hoznak felszínre terven felül.

/2.rész/

Zbigniew madejt fogadta Lázár gyöngy, a minisztertanács elnöke 
és marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, a 
magyar-lengyel gazdasági és műszaki tudományos együttműködési/ 
bizottság magyar tagozatának elnöke is. a tárgyalásokon részeveit 
tadeusz pietrzak, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete, 
/mti/a fogyasztáshoz igazodva földgáztermelésl tervét már korábban 

teljesítette a vállalat, az energiagazdálkodási program végrehajtása 
érdekében pedig 1982-ben - elsősorban kiskunhalas térségében - 
jelentősen növelik a földgáztermelést. /mti/

hág , bér, rj tóa

211281 0854

sl rj hgy

18.09 211281 0733
az hgy

-• ■17.49

sb0056 4 150 mtib2031

viharkárok helyreállítása Veszprém megyében

1981. december 21. - nagy erőkkel dolgoznak a rendkívüli 
hevességű szombat-vasárnapi vihar áltat okozott zavarok elhárításán 
várpalota körzetében, az időnként 120 kilométeres széllökések 
Veszprém megye egy részén fákat, villanyoszlopokat döntöttek ki. 
várpalotán 10 magasfeszültségű vezetéket tartó betonoszlop került s. 
földre, a városban emiatt tartósan megszűnt az áram-, a hő- és a 
vízszolgáltatás, az északdunántull áramszolgáltató vállalat hétfőn 
katonai alakulatok segítségével megkezdte a város energia ellátó 
rendszerének helyreállítását, a kényszerhelyzet miatt a várpalotai 
bánta-bányában Leállították a termelést, hogy átmenetileg innen 
lássák el a várost árammal.

sb0054 4 180 mtib1065

a fővárosi tanács felhívása

1981. december 21. - budapest főváros tanácsa felhívja az 
ingatlantulajdonosokat -/használókat/, hogy az 1/1972. sz. - a 
főváros köztisztaságáról' szóló - tanácsrendeletben foglaltaknak 
megfelelően az ingatlan előtti járdák sikosságmentesltéséről, 
illetve a hó eltakarításáról a balesetek elkerülése érdekében 
gondoskodjanak, /mti/

rj hgy
a késő délutáni információk szerint a város nagyobb részén már 

ég a villany, működik a hőszolgáltatás,, várpalota egyes részeiben , 
ahol a vízellátás még nem állt helyre, honvédségi tartálykocsik 
szállították az ivóvizet.

211281 038317.51
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sb0059 4 150 mtib2035

megyei tanácsülések

1981. december 21. - jóváhagyta 1982. évi fejlesztési tervét 
bács-klskun megye tanácsa, a hétfőn megtarctt ülésen úgy határoztak, 
hogy négyezer állami és magánerős Lakás építésének feltételeit kei ' 
megteremteni, a településeken kijelölték a sorházas és a sajáterős 
otthonok portáit és újabb területeket közmüvesitenek. a nagyobb 
városokban megkezdték és jövőre hetven millió forintos költséggel 
folytatják a régi épületek felújítását, komfortosítását, csak a 
megyeszékhelyen mintegy ezer Lakás tatarozására kerül sor. nagv 
összeget fordítanak 1982-ben is az egészségügy fejlesztésére,"javul 
a duna-tisza közén a települések ut- és vízhálózata, a szűkös anyagi 
körülémények ellenére sokat tesznek a környezetvédelemért: a 
nagyvárosokban, de több községben is folytatják, illetve megkezdik a 
szennyvízgyűjtő csatornahálózat építését, s megszüntetik a 
szeméttelepeket,

az alapellátás további javítása és korszerűsítése szerepel 
elsőrendű célként a hajdu-bihar megyei tanács által elfogadott 198?. 
évi tervben is.a testület közelmúltban tartott ülésén jóváhagyták, 
hogyhogy uj 60 ágyas osztállyal bővül lön, kétszeresére nő az 
üzemorvosi rendelés, uj gyermek- és fogorvosi körzetekben kéz 
a gyógyító munka, fejlesztik a házibeteg-gondozó hálózatot.az 
évi fejlesztésben a Legnagyobb tétel: 
korábbinál több családiház kerül tető alá a megyében; az uj otthonok 
harmadrésze állami erőből épül.

/
4303 uj Lakás felépítése, a

f
1 CL "WUvt

bet - 40 1981. 12.21.

a balatonfüreden, balatonalmádiban, lit éren, hárskuton és 
aszófőn rövid idő alatt sikerült helyreállítani a megrongált 
vezetékeket és megszüntetni az áramszolgáltatás zavarait, /mti/

bet — 41 ” 1981.12.21.

oktatókabinet is. baranya megye fogászati ellátásában jelentős 
javulást hoz a Létesítmény: a várakozók ezután fele idő alatt 
megkapják a fogpótlásokat, müfogakat, protéziseket, az uj oécsl 
Laboratórium teljesítőképessége azt is Lehetővé teszi, hogy 
bérmunkát vállaljanak a boglárlellei, a kaposvári, a székesfehérvári 
és a szekszárdi Laboratóriumok megrendeléseire, s ezzel az egész 
del-dunántul ellátását javítsák, az ország Legjobban felszerelt 
fogtechnikai laboratóriumában január első hetében kezdik meg a 
munkát./mti/•

kász az rj hgy

211281 097218.2?sb0Q57 4 130 mtib2033

kádár jános hazaérkezett a szovjetunióból

1981. december 21* - kádár jános, a magyar szocialista 
munkáspárt központi bizottságának első titkára, aki a szovjetunió 
kommunista pártja központi bizottsága, a szovjetunió legfelsőbb 
tanácsának elnöksége és a szovjet kormány meghívására résztvett 
Leonyid brezsnyev 75, születésnapja alkalmából rendezett 
ünnepségeken, hétfőn hazaérkezett budapestre.

fogadására a keleti pályaudvaron megjelent Losonczi pál, az 
elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, 
ferenc, korom mihály, németh károly és óvári miklós, a politikai 
bizottság tagjai, berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője, 
horváth István belügy-, púja frigyes külügy-, pullai árpád 
közlekedés- és postaügyi miniszter, a központi bizottság tagjai, 
jelen volt Vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyarországi 
nagykövete./mti/

havasi

t gy hgy

211281 088618.22

sb0058 4 150 mtib2034

uj fogtechnikai laboratórium pécsett

1981. december 21 - uj fogtechnikjai Laboratóriumot adtak át 
hétfőn pécsett a fogtechnikai vállalat harminckétmillió forintos 
beruházásával, a több mint másfélezer négyzetméter alapterületű, 
korszerű gépekkel felszerelt uj laboratóriumban a korábbi negyven 
helyett százötven szakember dolgozhat sokkal jobb körülmények 
között, s itt kapott helyet a leendő fogtechnikusokat képző
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várható időjárás az ország területére kedd estig:

tovább növekszik a felhőzet, szórványos csapadék várható, 
eleinte havazás, hószállingózás, majd ónos eső, végül eső. a déli 
dél-keleti szél gyakran erős, helyenként rövid ideig viharos Lesz

várható hőmérséklet holnap kora délután az ország nagy részén 
plusz 2, a kevésbé szeles területeken 0 fok körül a 
Legvalószínűbb*/inti

rj hgy

//

18.45 211281 0531

”* 42 — 1981. 12. 21.bet

batmazujvárosban és püslökladányban negyven, debreceniben 
százhúsz gyermek számára építenek bölcsödét, háromszázötvennel 
növelik az ovodai helyek számát, a középtávú tervben előirányzottnál 
több, összesen 56 uj általános iskolai tanteremben kezdődik meg a 
tanítás 1982-ben, s újabb 52 tanterem építéséhez kezdenek hozzá, 
hajdúböszörményben és nádudvaron művelődési ház épül, s jövőre 
befejeződik a debreceni Csokonai színház rekonstrukció ja,/mti/ 

lasz, szü rj az hgy

211281 193918 .'41

sb0060 4 180 mtib2036

időjárásjelentés

1981. december 21. - a meteorológiai intézet jelenti:

enyhül az idő

1981. 12.21.- 43 -bel

SÖ0061 4 130 mtib2038

a magyar Írók szövetségének tisztségviselői

1981. december 21. - a magyar Írók szövetségének választmánya 
hétfői ülésén az Írószövetség elnökévé hubay m^klóst, alelnökké 
fekete gyulát és fodor andrást, főtitkárrá jovanovics miklóst 
választotta meg. ugyancsak megválasztották a szövetség titkárait és 
az elnökség tagjait./mti/

rj hgy

21128 1 034919.01

sbOQ62 4 150 mtib2039
postaház-avató kecskeméten

1981. december 21. - uj postaházat avattak hétfőn kecskeméten. a 
város központjában felépült hivatalban tizennégy ablaknál árusítanak 
értékcikkeket, lehet csekket befizetni, levelet és csomagot feladni, 
négy ablaknál a közületi ügyfeleket várják, tizenegy távbeszélő 
fülkéből lehet helyi, illetve távolsági telefonbeszélgetéseket 
lebonyolítani, az ötemeletes postaház műszaki termeiben kapott 
helyett az uj, hétezer állomást magában foglaló crossbar rendszerű 
telefonközpont amely a megyeszékhely hírközlését gyorsítja és 
Lehetőséget nyújt arra, hogy kecskéméiről és környékéről az ország 
238 települését közvetlen tárcsázással hívják, a 76-os körzetszámú 
crossbar állomás 1985-ig további háromezer vonallal bővül majd. az 
avatás alkalmából rendezett sajtótájékoztatón elmondták, hogy a 
városok telefonhálózatának korszerűsítése mellett sürgős feladat a 
kistelepülések elavult vonalainak felújítása is.

az ünnepségen pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter 
kitüntetést adott át azoknak, akik az uj épület kivitelezésében, 
műszaki felszerelésében kiváló munkát végeztek./mti/

Lász, rj az hgy

211281 115019.09
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sb0063 4 160 mtib2040 /felhasználható 19.30 -tói!/

moszkvai óuyüttes hangversenye debrecenben

196 .. december 21. - a moszkvai állami szövetsági akadémia 
szimfonikus zenekara adott hangversenyt hátfőn debrecenben, az arany 
bika szálló bartók termében, a zenekart mihail jurovszkij 
vezényelte, közreműködött Valentin zsuk hegedűművész, a műsorban 
espaj, prokofjev és Csajkovszkij művel szerepeltek./mti/

tár rj az hgy

211281 0383

sb0065 4 800 mtib2047

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1 rész/

1981. december 21.
sb0001 jó ellátás élelmiszerekből az ünnepekre , 
sb0002 január 1-vel megszűnik négy tröszt /1 rész/ 
sbooo3 január 1-vel megszűnik négy tröszt /2,rész/ 
sb0004 uszódaru marokkóban 
sb0005 üzemek a gyermekintézményekért 
sb0006 garzonházak fiataloknak 
sbOOO? uj gyógyszertárak Zalában 
sbOOOS javult a vízellátás 
sb0009 gázos-adatok számítógépen 
sbOOlO előszállitok a dél-alföldön 
sb0011 ablakzárak Sátoraljaújhelyről 
SÖ0012 közös vizmütársulat 
sbOO13 hetvenezer disznó 
sbOO14 uj gyógyszertár 
sb00l5 hulladékból talajerőpótló anyag 
sbOO16 14 év emberölésért 
SÖ0017 hajnali hideghelyzet 
sb0018 külkereskedelmi jogú újabb vállalatok 
SÖ0019 gál István temetése 
sbOO20 halálos balesetek ^ 
sbOO21 tanácsi tervek /1 rész/
sb0022 tanácsi tervek /2.rész/ 
sbOO23 ndk ifjúsági kérdések hivatalának vezetője budapes.en
sbOO24 egyetemi oktatók jutalmazása 
sb0025 huszonöt éves az esti hírlap 
sb0026 időjárásjelentés /1. rész/ 
sb0027 időjárásjelentés /2. rész/ 
sbOO28 békéscsabai kórház 
sb0029 helyreállt az áramszolgáltatás 
sb0030 diákok a postákon 
sbOO31 veszprémi vizsgázók 
sb0032 jég a dunán 
sb0033 kitüntetés - kinevezés 
sb0034 baranya megye tanácsülése 
sb0035 megkezdődött a téli szünet /1. rész/ 
sb0036 megkezdődött a téli szünet /2. rész/ 
sb0037 közművelődési pályázat 
sb0038 iraki ifjúsági küldöttség 
sb0039 Lexikon az űrhajózásról 
sbOO40 kitüntetés

19.11

sb0064 4 130 mtlb2043

téli helyzetkép

198% december 21. - a kemény tél hétfőn nem okozott különösebb 
fennakadás: az ország közlekedésében, a máv ügyeletén este arról 
tájékozv^ÍLá: az mtl-1, hogy valamennyi járat - beleértve a 
nemzetközieket is - közlekedik, kirívó menetidő csúszás nem volt. a 
volán a tólwcy:: : is menetrend szerint útnak indultak, illetve 
megéri : .. .ezési helyükre, ferihegyen sem okozott
fennakadást a jég, a hó, a pára.

a fővárosi közterületfenntartó vállalat úttisztító gépei 
éjjel-nappal megerősített műszakban járják budapest utcáit, a fő 
utakról már nagyjából eltakarították a csúszós hó és jégréteget, 
nehezíti azonban munkájukat, hogy a nagy hideg miatt hamar újra 
felfagy az ut. a nagyteljesítményű széles hóekék nem minden 
mellékutcában tudnak befordulni, elsősorban azért, mert az utca 
szélén parkoló jármüvektől nem férnek el.

az elml omvs ~-üvek szakemberei is éjjel-nappal folyamatosan 
javltj ák a h élv égi szélvihar okozta vezetékszakadásokat; hétfőn

jtjabb bejelentés érkezett hozzájuk, a mentőknél & 
r" -bee :,eng a telefon: sokan elcsúsznak a síkos

-nagyobb sérülést szenvedve, /mti/

//folyt ® /
211281 142821.04



bel 1981.12.21.— 47 ~

sb0067 4 130 mtib2050
1981.12.21.— 46 "bel belpolitikai adásunkat bontom!

sb0066 4 800 mtib2048
belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

közlemény az mszmp küldötttségének görögországi látogatásáról
/1. rész/mai

1981. december 21. - a görög kommunista párt központi 
bizottságának meghívására december 18-21 között látogatást tett 
athénban az mszmp küldöttsége gyenes andrásnak, a központi bizottság 
titkárának vezetésével, a küldöttség tagja volt horn gyula, a kb 
külügyi osztályának helyettes vezetője és geese attila, a kb 
munkatársa.

az mszmp képviselőit fogadta narilaosz florakisz, a görög 
kommunista párt kb főtitkára, a magyar pártküldöttség 
megbeszéléseket folytatott a gkp tárgyaló delegációjával: antoniosz 
ambatielosz-szal és mina yanncu-val, a politikai bizottság 
valamint petritisz vaisszal, a központi bizottság tagjával,

a szívélyes, elvtársi légkörű megbeszéléseken kölcsönösen 
tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről, tevékenységéről és 
feladatairól, véleményt cseréltek a nemzetközi élet, a nemzetközi 
kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről, valamint a két 
párt és a két ország kapcsolatairól.

sb0041 fejti györgy tárgyalásai 
sb0042 ülést tartott a budapesti pártbizottság 
sb0043 a bartók-vonósnégyes 
sb0044 erdőgazdák társulásai fejérben 
sb0045 rendőrségi közlemény 
sb0046 kitüntetés
sb0047 a kpvdsz központi vezetőségének ülése 
sb0048 szeleburdi család 
sb0049 mikó István a thália stúdióban 
sb005Q módosul a menetrend
sb0051 külkereskedelmi jog újabb vállalatoknak 
sb0052 külkereskedelmi... /2. rész/ 
sb0053 szén, olaj ™ rekord, tervteljesités 
sb0054 szén, olaj... /2. rész/ 
sb0055 a fővárosi tanács felhívása 
SÖ0056 magyar-lengyel gazdasági tárgy&kisoK, 
sb0057 viharkárok helyreállítása Veszprém megyében 
sb0058 kádár jános hazaérkezett 
sb0059 uj fogtechnikai Laboratórium 
sb0060 megyei tanácsülések 
sb006l időjárásjelentés
sb0062 magyar Írók szövetségének tisztségviselői
sb0063 postaház avató
sb0064 moszkvai együttes hangversenye
sb0065 téli helyzetkép
sb0066 tartalomjegyzék /1/
sb0067 tartalomjegyzék /2/
/mti/

?

az mszmp és a gkp képviselői a nemzetközi helyzetet áttekintve 
elítélték a katonai erőegyensúly megbontására, a fegyverkezési 
hajsza fokozására irányuló amerikai, a nemzetközi feszültség 
szitását célzó imperialista törekvéseket, hangsúlyozták, hogy a két 
párt üdvözöl és támogat minden olyan kezdeményezést, amely érdemben 
segíti elő a világ népei számára súlyos terheket jelentő, az 
emberiség békéjét és biztonságát fenyegető fegyverkezési verseny 
megfékezését, a különböző társadalmi rendszerű országok közötti 
kölcsönös bizalom és együttműködés erősítését.
Ítélték meg az európai földrész katonai feszültségének csökkentése 
érdekében történő konstruktív erőfeszítéseket.

különösen fontosnak

készült az mti belföldi főszerkesztőségében 

főszerkesztő pásztor jános 

szerkesztette: Izsák erika, halasi györgy

kifejezésre juttatták, hogy nagy jelentőséget tulajdonítanak a 
kommunista és munkáspártok összefogása erősítésének, a 
marxizmus-lenínizmus és a pro letárinternacionalizmus elvei alapján.

támogatásukról biztosították az ellenforradalmi erőkkel szemben 
a szocializmus megvédéséért küzdő Lengyel kommunistákat és más 
hazafiakat, azokat az intézkedéseket, amelyeket a lengyel 
népköztársaság alkotmányával összehangban az ország 
társadalmi-politikai rendjének biztosítása érdekében hoztak.

/folyt, köv./
211281 2300

211281 1150.05
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bel 1981.12.21.— 47 ~I

sb0067 4 130 mtib2050
1981.12.21.— 46bel belpolitikai adásunkat bontom!

sb0066 4 800 mtib2048
belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

közlemény az mszmp küldötttségének görögországi látogatásáról
/1. rész/mai

1981. december 21. - a görög kommunista párt központi 
bizottságának meghívására december 18-21 között Látogatást tett 
athénban az mszmp küldöttsége gyenes andrásnak, a központi bizottság 
titkárának vezetésével, a küldöttség tagja volt horn gyula, 
külügyi osztályának helyettes vezetője és geese attila, a kb 
munkatársa.

az mszmp képviselőit fogadta harilaosz florakisz, a görög 
kommunista párt kb főtitkára, a magyar pártküldöttség 
megbeszéléseket folytatott a gkp tárgyaló delegációjával: antoniosz 
ambatlelősz-szál és mina yannou-val, a politikai bizottság 
valamint petritisz vaisszal, a központi bizottság tagjával.

a szívélyes, elvtársi Légkörű megbeszéléseken kölcsönösen 
tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről, tevékenységéről és 
feladatairól, véleményt cseréltek a nemzetközi élet, a nemzetközi 
kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről, valamint a két 
párt és a két ország kapcsolatairól.

az mszmp és a gkp képviselői a nemzetközi helyzetet áttekintve 
elítélték a katonai erőegyensúly megbontására, a fegyverkezési 
hajsza fokozására irányuló amerikai, a nemzetközi feszültség 
szitását célzó imperialista törekvéseket, hangsúlyozták, hogy a két 
párt üdvözöl és támogat minden olyan kezdeményezést, amely érdemben 
segíti elő a világ népei számára súlyos terheket jelentő, az 
emberiség békéjét és biztonságát fenyegető fegyverkezési verseny 
megfékezését, a különböző társadalmi rendszerű országok közötti 
kölcsönös bizalom és együttműködés erősítését.
ítélték meg az európai földrész katonai feszültségének csökkentése 
érdekében történő konstruktív erőfeszítéseket.

kifejezésre juttatták, hogy nagy jelentőséget tulajdonítanak a 
kommunista és munkáspártok összefogása erősítésének, a 
marxizmus-lenínizmus és a pro letárinternacionalizmus elvei alapján.

sb004l fejti györgy tárgyalásai 
sb0042 ülést tartott a budapesti pártbizottság 
sb0043 a bartók-vonósnégyes 
sb0044 erdőgazdák társulásai fejerben 
sb0045 rendőrségi közlemény 
sb0046 kitüntetés
sb0047 a kpvdsz központi vezetőségének ülése 
sb0048 szeleburdí család 
sb0049 mikó István a tnália stúdióban 
sb005Q módosul a menetrend
sb0051 külkereskedelmi jog újabb vállalatoknak 
sb0052 külkereskedelmi... /2. rész/ 
sb0053 szén, olaj - rekord, tervteljesités 
sb0054 szén, olaj... /2. rész/ 
sb0055 a fővárosi tanács felhívása , 
sb0056 magyar-lengyel gazdasági tárgyMa&xl 
sb0057 viharkárok helyreállítása Veszprém megyében 
sb0058 kádár jános hazaérkezett 
sb0059 uj fogtechnikai Laboratórium 
sb0060 megyei tanácsülések 
sbOQ6l időjárásjelentés
sb0062 magyar Írók szövetségének tiszt s ég viselői
sb0063 postaház avató
sb0064 moszkvai együttes hangversenye
sbOQ65 téli helyzetkép
sb0066 tartalomjegyzék /1/
sb0067 tartalomjegyzék /2/
/mtl/

a kb

különösen fontosnak

készült az mti belföldi főszerkesztőségében 

főszerkesztő pásztor jános 

szerkesztette: Izsák erika, halasi györgy
támogatásukról biztosították az ellenforradalmi erőkkel szemben 

a szocializmus megvédéséért küzdő lengyel kommunistákat és más 
hazafiakat, azokat az intézkedéseket, amelyeket a lengyel 
népköztársaság alkotmányával összehangban az ország 
társadalmi-politikai rendjének biztosítása érdekében hoztak.

/folyt, köv./
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sb0068 4 130 mtib2051 

közlemény /2,rész/ ?

! kéÍ\p%l közötti^-internacionalista szolidaritást és
Belföldi hírek

mszmp 
kap cső lato kat0

XXX

gÍ5Í:l|iÍlÉSlÍi$fS"H'
két ország kapcsolatai -ejv 

rj hgy

keddbel.budapest, 1981. december 22.

XXX
sbOOOI 4 130 mtib1001

metró-tört énelem /l.rész/
haladásunkat zártuk.ezzel

- v égé*”
1981. december 22. - rövidesen átadják a metró újabb szakaszát, 

ezzel kapcsolatban érdemes feleleveníteni a múltat es vázolni a 
jövőt, a főváros törvényhatósági bizottsága 1894. április 25.-1 
ülésén megadta az elvi építési engedélyt: a sugár ut alatt 
földalatti vasút építendő, amely mint első a kontinensen, jelentősen 
emelné a főváros világvárosi jellegét, a vasút maximális sebessege 
25 mérföld Lehet óránként, európa műszaki újdonsága 1896. április 
1-re elkészült, a 3695 méter hosszú vonal minden egyes metere 
csaknem ezer koronába került, miután április 11-én megtörtént a 
müszakrendőri bejárás, a budapesti közönség európa első 
villamosvontatásu földalatti vasútját május 2-án birtokba vette. ,az 
akkor üzembe állított villamos motorkocsik az átadást követően meg 
hetven évig közlekedtek, ez volt a múlt.

211281 060422,03

a múlt század vége óta a metró, a földalatti vasút a városi 
közlekedési hálózatok gerincévé, Legfontosabb eszközévé vált. a 
siker okai? úgynevezett térben elkülönített pályán köözlekednek, 
tehát nem zavarják a felszíni forgalmat, végsebességük nagy, 
akárcsak befogadóképességük, megbízhatóak, menetrend szerint 
közlekednek, kényelmesek, fokozatosan átveszik a főszerepet a 
tömegközlekedésben, napjainkban a világ Legkiterjedtebb 
metróhálózata new yorkban található, mintegy 450 kilométer hosszú, 
Londoni 420, a párizsi 280, a moszkvai 180 kilométer, és budapesu?

a


